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MAYER ANTAL 

clismeréssel méltatja 
talincscua belügyminiszternek a rend bizto- 
sltására fodanatosított intézkedéseit 

Rend és nyugalom van Románlában - állapitják meg az angol lapok 
(LONDON,) A Rador távirati iroda 

jelentése: „Amikor II. Károly záy 
őfelsége elhatározta, hogy elu 
Romániából és hivatalos látogatást tesz 
Londonban - irja Atticus, a Sunday 
Times cíimü angol lapban - a 
belső rend felelősségét Armand Cali- 
nescu miniszterre ruházta. Armand Ca- 
lnescu volt az, aki az elmult év tava- 
szán feloszlatta a vasgárdát és a részé- 
ről foganatositott intézkedések Kkövet- 
keztében az „acélember" jelzővel ru- 
názták fél, Amellett, hogy Armand Ca- 
lnescu céltudatos határozottsággal ve- 
mi a belügyminisztériumot, egyidejü- 
leg ellátja a nemzetnevelésügyi minisz 
térium vezetését is. Armand Calinescu 
tét legfontosabb államférfiui és ország 
vezetési intézkedése a következő volt: 
1 közigazgatási reform és a romániai 
tözoktatás uj rendszerének bevezetése 
Armand Calinescu - folytatja cikkét 
anagy angol lap - éppen ugy, mint a 
mmán közélet számos más kiválósága 
és vezető egyénisége, fiát Anglia fővá- 
rosába küldte, hogy ott bővitse ki is- 
mereteit és folytassa tanulmányait. 
Armand Calinescu is különös rokon- 
szenvet érez Anglia és a szigetország 
hépe iránt. 
Megemlékezve a legutóbbi napok ese 
ményeiről - folytatja cikkét Atticus, 
amely álneve Beverlex Baxter angol 
konzervativ képviselőnek - a követ- 
kező megjegyzést füzhetjük: Calinescu 
tudja nagyon jól, hogy kikkel állott 
szemben. Nem habozott attól, hosv a 
legkomolyabb intézkedéseket foganato- 
sitsa, hogy elejét vegye bármiféle rend 
bontásnak és tudatában volt annak 
szerencsétlen tett következményeinek 
és sulyosságának, amely a kolozsvári 
egyetemi rektor ellen elkövetett me- 
rényletben robbant ki. A román nép 
nem kegyetlen, nem brutális és egészen 
uca volt miniszterelnöknek öt évvel 

ezelőtt történt meggyilkolásáig Európa 
soha sem hallott arról, hogy Romániá- 
ban politikai gyilkosság történt volna. 
Armand Calinesca belügyminiszter most megszüntette és véget vetett a 
vasgárda terrorjának." 
A Liverpool Daily Post cimü angol 

*p vezércikket ir a legutóbbi romániai 
meményekről és élesen elitéli a vas- 
gárda terrorisztikus cselekményeit. Az 
rmand Calinescu belügyminiszter ré- 

széről foganatositott szigoru megtorló 
ntézkedések helyességét osztatlanul 
elyesli az egész angol sajtó és a 
orkshire Post, valamint a Manchester 

Guardian legutóbbi cikkeikben elégte- 
tellel állapitják meg, hogy a belügymi- 
niszter céltudatos és erélyes intézkedé- 

helyreállitották Romániában a ren- 
et és a nyugalmat és dicsérik azt az 
mergiát, amellyel Armand Calinescu 
megfékezte a vasgárda egyes tagjainak 
rrorcselekményeit. A Manchester 
hardian egyébként a lap bukaresti 
udés tójának táviratát közii, amelyben 

felsorolja a belügyminiszter részéről 
foganatositott céltudatos intézkedése- 
ket és különös elismeréssel adózik Ar- 
mand Calinescunak, mint nemzetneve- 
lésügyi miniszternek, aki a fiatal nem- 
zedéket, a főiskolai hallgatóságot a 
helyes nevelés utjára irányitotta. A lap 
felemliti, hogy az arra érdemes és szor- 
galmas főiskolai hallgatók részére a 
nemzetnevelésügyi miniszter 2000 uj 
iskolai ösztöndijat létesitett, az uj diák 
otthonok egész sorozatát épitette, ame- 

kolai hallgató nyert elhelyezést és el- 
látást. Végül a Daily Telegraph és a 
Manchester Guardian is közli a román 
kormány részéről legutóbb hozott in- 
tézkedéseket, amelyeket a közigazgatás 
menetének megjavitása érdekében foga 
natositott, valamint a külföldi állam- 
polgárok ellenőrzésével kapcsolatosan 
tett legujabb intézkedéseit és felemliti 
azt is, hogy a román kormány célirá- 
nyos intézkedésekkel rendezte a Romá- 
niában élő, de állampolgársággal nem 
biró zsidók helyzetét is. lyekben több, mint 1000 szegény főis- 

..... 

A francia közvélemény 
nagy reményeket füz Ribbenírop 

ee. e nppáőrisi uftjához 
Steves claszellenes tüntetések «crsica-szigetén - A 
római angol nagykövet felvilágositást kért az ujabb 
olasz követelések ügyében - Szilárd a Balkán-álla- 
meok szövetsége - Bcrzalmas hatása volt a nemzeti 

repülők légi támadásának - (Kinai csapatok 
helyzeti sikevei 

A nemzetközi közvéleményt tegnap 
is változatlanul az olasz-francia bo- 
nyodalom és Ribbentrop párisi utja 
foglalkoztatták. A számottevő lapok 
szerint, a Ciano gróf beszéde közben 
támadt franciaellenes tüntetésekről az 
olasz kormány nem tehet, de az sem 
tehető fel, hogy a hangulatot mester- 
ségesen szitották volna. Inkább elhi- 
hető, hogy azt a legutóbbi ífrancia- 
országi belpolitikai küzdelmek során 
nyilvánitott antifasiszta propaganda 
váltotta ki az olasz nép lelkében, 
amely igy akart felelni a szociáldemok- 
raták és kommunisták támadásaira. 
Bárhogy történt is, megállapitható, 
hogy a világnézeti ellenségeskedések 
szinte elemi erővel csaptak ki ujra és 
és alig van nyugati, de északi állam is, 
ahol ismét meg ne indult volna a két 
felfogás közötti ellentétek miatt is, 
leghevesebb sajtópolémia A mérsékelt 
lapok szerint azonban komolyabb kon- 
fliktusoktól tartani nem kell, mert 
Ciano mai nyilatkozata mindenesetre 
alkalmas lesz arra, hogy a francia- 
olasz ellentétek során támadt izgalmat 
mérsékelje. Ezt az elképzelést látszik 
igazolni az a Párisból és Londonból 
érkezett jelentés is, amely közli, hogy 
a Ribbentrop-Bonnet találkozó nem 
marad el és hogy Chamberlain római 
utjára január 11-én feltétlenül sor ke- 
rül. A párisi megbeszélésekről általá- 
nosságban az a vélemény, hogy bár a 
baráti nyilatkozat szövege már készen 
áll, mégis nagyon sok tárgyalni való- 
juk lesz a német és francia államfér- 
fiaknak, ha azt akarják, hogy a közlés 
semmit jelentő aktussá ne sülyedjen. 
Megemlithető még a tegnapi esemé- 

nyek között a szovjet és Egyiptom kö- 
zött megszakadt kereskedelmi tárgya- 
lás-sorozat is, amelynek oka abban ke- 
resendő, hogy Kairó még mindig nem 
hajlandó felvenni a diplomáciai kap- 
csolatokat Moszkvával. 

Részletes hiradásaink a következők: 
A Ribbentrop-Bonnet találkozó 

(PÁRIS.) (Havas.) A francia lapok 
hasábos cikkekben foglalkoznak a de- 
mokrata francia és a nemzeti szociá- 
lista német külügyminiszterek találko- 
zójával. A Matin szerint 
a tárgyalásoknak rendkivül gazdag 
programjuk van, mert egész sor 
probléma áll elintézés előtt abban 
az esetben, ha Páris és Berlin kor- 
mányai valóban maradandó érvé- 
nyü és al praxisban is értéket je- 
lentő megállapodást akarnak köt- 
ni. Az ellenkezőnek - irja a lap - 
nem lenne értelme, tehát Daladier 

Bonnet és Ribbentrop nem kis fel- 
aldat előtt állanak. 

Hivatalos cáfolatok 
(LONDON.) (Reuter.) Tekintettel ar- 

ra, hogy a külföldi, baloldali sajtó egy 
része Ciano gróf beszédével kapcso- 
latban azt közöltee hogy a francia 
kormány Coulondre berlini francia 
nagykövet utján biztositékot kért 
Ribbentroptól a francia-olasz konflik- 
tus esetén való semlegességre vonatko- 
zólag, amint a Wilhelmstrasse megtaga 
dott és igy a találkozó elmarad - most 
Párisból hivatalos cáfolat érkezett. 
Eszerint 
a párisi kormány senkitől sem 
kért garanciákat és nincs is semmi 
ok arra, hogy a találkozó létre ne 

jöhessen. 
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rint vasárnap a 

Mai számunk 10 oldal, ára 2 lel 

Hasonlóan cáfolja a brit kormány azt 
az állitást, hogy Chamberlain jetett 
római utjának tervéről és közli, hogy 

arra január 11-én feltétlenül sor 
kerül. 

A német és olasz sajtó a francia- 
érról 

(BERLIN) (D. N. B.) A tegnapi olasz 
és német lapok tovább folytatják a 
polémiát a baloldali francia sajtóval 
És megállapitják, hogy 

addig nem lesz béke a világon, 
amig a gyarmatkérdést teljesen el 

nem intézik. 
Erre a rendezésre - irják - már ré- 
gen szükség lett volna, mert egyenesen 
türhetetlen például az, hogy a körül- 
belül 50 millió lelket számláló nemzet 
óriási gyarmat területek birtokosa le- 
gyen és ugyanakkor Németország a 
maga 80 millió lakosával minden ten- 
gerentuli birtokát elveszitse. Feltünő. 
hogy sem a német, sem az olasz lapok 
nem tesznek emlitést a Ciano beszéde 
nyomán kitört olasz-francia-ellenes 
tüntetésről. 

AZ ELLENZÉKI PAÁRTOK 
SZzTOJADINOVICS ELLEN 

(BELGRÁD,) A Rador távirati iroda 
közli a Havas sajtóügynökség jelenté- 
sét, amely szerint az ellenzéki pártok 
vasárnapi választói ülésén több, mint 
5 ezer ember jelent meg. Az ellenzéki 
pártok felszólalói birálták Sztojadino- 
vics politikáját és felolvastákk Macsek 
levelét, amelyben a horvát politikus 
bejelenti csatlakozását a jugoszláviai 
ellenzéki pártokhoz. 

MELEG HANGON IRNAK A 
FRANCIA LAPOK RIBBEN 
TROP KÖZELI LÁTOGATA- 
SÁRÓL 

(PÁRIS.) A francia lapok méltatják 
Ribbentrop német külügyminiszternek 
párisi látogatása jelentőségét. A Lae 
Matin örömének ad kifejezést, hogy 
Ribbentrop ellátogat a francia fővá- 
rosba és ily módon alkalma lesz sze- 
mélyesen meggyőződni arról, hogy mi- 
lyen nagy jelentőséget tulajdonit az 
egész világ a francia-német tárgyalá- 
soknak és a várható megegyezésnek Al 
Le Ouvre cimü ífrancia lap azt irja, 
hogy bár az olasz diplomácia megki- 
sérli a nemzetközi helyzetben a zavar- 
keltést, ez a körülmény nem lehet 
akadálya annak, hogy Ribbentrop alá- 
irja a francia-német megegyezést. Al 
lap emlitést tesz arról is, hogy az olasz 
kamarában Franciaország ellen meg- 
nyilvánuló tüntetések következtében 
Chamberlain római látogatása ha- 
lasztást szenved és ilyen módon még 
jobban komplikálódik az olasz kormány 
helyzete. 

HAZAUTAZOTT NÉMETOR- 
SZÁG SANFRANCISCOI KON. 
ZULJA 

(SANFRANCISCO.) (Rador.) Német- 
ország Sanfranciscoban szolgálatot tel- 
jesitő konzulja váratlanul és meglepe- 
tésszerüen feleségével együtt vissza- 
utazott hazájába. Amerikai politikai 
körökben nagy meglepetést keltett uta 
zás közelebbi körülményei teljesen 
ismeretlenek. 

összETrüZÉS SANGHAIBAN 
OLASZOK ÉS FRANCIÁK 
KÖZÖTT 

(SANGHAI.) A Rador jelentése sze 
francia koncessziós 
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területen levő Dzsin kávéházban véres 
összetüzés és verekedés keletkezett a 
francia és az olasz tengerészek cso- 
portja között. Hét olasz matrózt letar- 
tóztattak, egy olasz és egy amerikai 
matróz sulyosan megsebesült. Ötven 
cazareai olasz katona és tengerész, ami 
kor értesült az összetüzésről, gépkocsin 
sietett a verekedés szinhelyére. Amikor 
az olasz katonák a nemzetközi kon- 
cessziós területről a francia területre 
akartak átmenni, a francia rendőrség 
feltartóztatta őket. Az olasz katonák a 
levegőbe lőttek. 
letkezett, amelynek során két francia 
rendőr megsebesült. A rendet és nyu- 
galmat csak nehezen állitották helyre 

HEVES TÜNTETÉSEK 
AJACCIOBAN 

(PARIS.) A Rador jelentése szerint 
vasárnap Ajaccioban (Korzika) heves 
tüntetések voltak a fasiszta nagytanács 
ban Franciaország ellen elhangzott 
tüntetések válaszaként. A felszólalók 
valamennyien a francia anyaállamhoz 
való rendithetetlen ragaszkodásuknak 
adtak kifejezést. A tüntetők azután át- 
törték a rendőrkordont és az olasz kon 
zulátus épülete elé vonultak, ahol heve 
sen tüntettek Olaszország ellen. Annak 
a 40 ezer korzikai hősi halottnak a ne- 
vében, akik a világháboru idején, mint 
a francia hadsereg tagjai hősi halált 
haltak, a tömeg megesküdött, hogy az 
elesett hősökhöz méltó rendithetetien 
bátorsággal és törhetetlen lélekkel száll 
nak sikra Franciaország esetleg veszé- 
lyeztetett érdekeiért. A tüntető tömeg 
számos olasz üzlet kirakatát betörte. 
Délben egy órakor erős katonai őrjá- 
ratokat rendeltek ki a rend és a nyu- 
galom fentartása érdekében és a kar- 
hatalom megakadályozta a további 
tüntetések elfajulását. 

PERTH FELVILAÁGOSITÁST 
KÉRT 

(RÓMA.y) A Rador jelentése szerint 
szombaton délután és este Anglia olasz 
országi követe hosszabb megbeszélést 
folytatott Ciano gróf olasz külügymi- 
niszterrel az olasz kamarában legutóbb 
lefolyt franciaellenes tüntetéssel kap- 
csolatosan. Ciano gróf közölte az angol 
követtel, hogy sem az olasz kormány. 
sem ő, mint külügyminiszter nem te- 
hető felelőssé a tüntetésekért, mert 
beszédében semmi olyat nem mondott 
és semmi olyan egyéni felfogásnak nem 
adott kifejezést, amely a tüntetésre 
okot szolgáltathatott volna. Perth an- 
gol követ felhivta a külügyminiszter 
figyelmét arra is, hogy az angol-olasz 
megegyezésben Olaszország elismerte a 
Földközi-tenger status guojának meg- 
bonthatatlanságát. 

KINAI SIKEREK 

(CIUNG-KING.) A Reuter jelentése 
szerint azok a kinai csapatok, amelyek 
Hankeu és Kanton között a vasutvonal 
mentén harcolnak, jelentős sikereket 
értek el és 40 kilométerre közelitették 
meg északról Taiping-Ciang-Kantont. 

A szudéta-német választások 

(REICHENBERG) (D. N. B.) A szu- 
déta-német választások tegnapi napja 
valóságos ünnepi megnyilatkozás volt 
a legutóbb a Harmadik Birodalomhoz 
csatolt volt cseh területeken. A na- 
gyobb városokat, mint Égert, Ascht, 
Reichenberget, Karlsbadot, Komotaut 
stb. zászlókkal diszitették ki, de zászló 
és virágdiszben uszott a vidék is. A 
választási részvétel mindenütt majd- 
em száz-százalékos volt és nem két- 

hogy a szudéta-németség szinte 
nguan nyilatkozott meg a Führer 

zolja az, hogy minden helységben 
menetek alakultak, amelyek sza- 

való kórusokban éltették a csatlako- 
zást és Hitler kancellárt. Este a háza- 

világitották és fáklyás meneteket 
ek. A számszerü eredmény köz- 

mára várható. 

„Anyagi népszavazás" Német- 
országban 

(BERLIN) (D. N. B.) A nemzeti szo- 

lidaritás napján egy márkán aluli ado- 
mányokban 7 millió és egy márkán 
felüli adományokban 8 millió, össze- 
sen 15,073.370 márka gyült be, ami a 
német lapok szerint olyan rekord egy 

nap alatt, amelyet egyetlen állam sem 

Ujabb összetüzés ke- 

mutathat fel. Az adakozásra a Führer 
szólitotta fel a nemzetet a nyomoreny- 
hités érdekében és erre - irja a Völ- 
kischer Beobachter - az ucca népe 
filléreiből rendezett népszavazást ve- 
zére mellett 

Pyrow ujra Londonba érkezett 
(LONDON.) (Reuter.) Pyrow délai- 

rikai hadügyminiszter tegnap párisi, 
berlini, római, brüsszeli és hágai lá- 
togatásai után ismét visszatért London- 
ba, ahol még nehány napot időzik. 
Egészen bizonyos - jelzi a Sunday 
Times - hogy Pyrow közölni fogja ta- 
pasztalatait Chamberlain miniszterel- 
nökkel, aminek jelentősége a gyarmat- 
kérdést illetőleg, igen nagy. 

Törvényjavaslat a lengyel nevek 
használatáról 
(VARSÓ.) (Express.) A Sejm szom- 

bati ülésén az egyik nemzeti párti kép- 
viselő bejelentette, hogy törvényjavas- 
lati tervezetet terjeszt be, amelyben 
megtiltják azt, hogy a lengyelországi 
zsidóság lengyel neveket vehessen fel, 
továbbá lehetővé teszik, hogy a keresz- 
tények a zsidó üzleteket megfelelő kár. 
térités ellenében a hatóságok segédle- 
tével birtokukba vehessék. A képviselő 
bejelentése heves parlamenti vihart 
váltott ki, amelynek csak az ülés meg- 
szakitása vetett véget. 

Metaxas beszéde 
(ATHÉN.) (Reuter.) Metaxas minisz- 
terelnök a Balkán államok vezérkarai- 
nak konferenciája alkalmából a delegá- 
tusok tiszteletére rendezett diszebéden 

(BURGOS.) (Reuter.) Hitler kancel- 
lár Franco tábornokot születése napja 
alkalmából szivélyes hangu sürgöny- 
ben üdvözölte, amire a nemzeti spa- 
nyol államifő ugyancsak rendkivül 
meleg táviratban válaszolt. 

Franco tiltakozása 
(BURGOS.) (Havas.) Franco tábor- 

rmadik Birodahom mellett Ezt 

spanyol gyermeket küld Moszkvába, 
kiáltványban fo 2 
ményéhez, tiltakozva az ellen, hogy a 
gyermekeket egyszerüen elvigyék és 
majd kommunistáknak kiképezve csem 

pésszék vissza néhány év mulva az ibé- 

riai félszigetre. 
Őriási arányu légitámadások a 
spanyol frontok mögött 

(HENDAYE,) (Reuter.) Franco tábor- 

nok beváltotta legutóbbi fenyegetését, 
mert tegnap óriási arányu légitámadá- 
sokat intézett Valencia, Carthagena, 
Casa Blanco stb. és a keleti köztársa- 

sági partvidék ellen. A támadásnak a 

befutott jelentések szerint óriási anyagi 

káruk van, mert a nemzeti repülők 
igen erős hatásu ekrazit és gyujtóbom- 
Dbákat használtak. Ennek tulajdonitha- 
tó, hogy Valenciában több, mint 50 ház 

égett le. Kigyulladtak Carthagena 
dokkjai is, amelyeknek oltását nagyban 
akadályozta, hogy a repülőtámadás 

Carthagena felett több óráig tartott. A 

bombázásokban emlitett vidékek felett 

későbbi jelentés szerint több, mint 1000 

nok abból az alkalomból, hogy a köz- 
társasági spanyol kormány 151 ujabb 

fordult a világ közvéle- 
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nagy beszedet mondott, amelyben hang 
sulyozta, hogy a Balkán államok szövet- 
sége szilárdabb, mint valaha volt. Po- 
litikai és gazdasági egyvonaluságuk 
teszi lehetővé, hogy továbbra is sike- 
resen müködjenek együtt a béke érde- 
kében. A Balkán államok jóviszonyt 
akarnak fentartani szomszédaikkal, de 
elhatározottak határaik hathatós védel- 
mére is. 
A konferencián Románia, Jugoszlá- Ék 

via, Görögország és Törökország dele- 
gátusai vettek részt. A jövő évi kon- 
ferencia szinhelye minden valószinüség 
szerint Belgrád vagy Ankara lesz. 

Megszakadtak az egyiptomi-orosz 
kereskedelmi tárgyalások 

(KAIRÓ,) (Reuter.) Az egyiptomi kor 
mány hivatalosan tegnap közölte a 
nyilvánossággal, hogy a kereskedelmi 
tárgyalás-sorozat lefolytatására Kairó- 
ba érkezett szovjetorosz delegáció dol 
gavégezetlen hazautazott és igy a meg- 
beszélések hosszu időre való megsza- 
kadásával komolyan számolni kell. Az 
eseményt ugyancsak a hivatalos közlé- 
sek szerint az idézte elő, hogy a szov- 
jet delegáció a kereskedelmi tárgyalá- 
sok befejezését a diplomáciai kaocsola- 
tok feltételétől tette függővé, amelyre 
Egyiptom kormánya a már közismert 
okoknál fogva nem hajlandó és ezért 
inkább lemond mindazokról az elő- 
nyökről, amelyeket a megállapodás je- 
lenthetne. Az esemény álf énos feltü- 
nést keltett. 

atitler és Srancco táviratváltása 
nemzeti gép vett részt. A halottak szá- 
máról nem érkezett jelentés. 

A valenciai kormány befogadja a 
menekülteket 

(BARCELONA. (Reuter.) A valenciai 
kormány képviselője bejelentette a lon 
doni menekültügyi konferencián, hogy 
hajlandó a német földről ujabban kiuta 
sitott menekülteket befogadni. A beje- 
lentés ellen a konferencián ugyancsak 
résztvevő spanyol megbizott tiltako- 
zott és bejelentette, hogy az esetben, ha 
a köztársaságiak területén a nemzetiek 
kezébe kerülnek, nem fogják elismerni 
a bevándorlási engedélyeket. 

FRANCIA SZAKÉRTŐK TÁR- 
GYALNAK A ROMÁNIAI 
PETRÓLEUM ÁTVÉTELÉRŐL 

(BUCURESTI) A ífrancia szakértő 
bizottság folytatja tárgyalásait romá- 
riai finom petróleum átvétele kérdésé- 

ben. A francia bizottságnak az a terve, 
hogy a romániai petróleumot a kelet- 
afrikai piacra szállitsa. Ennek azonban 

az a feltétele, hogy Románia mérsékel- 

je a finomitott petróleunm jelenlegi 
árát. 

MEGÉPITIK AZ UJ DUNA- 
HIDAT 1 

(BUDAPEST.) A' magyar kormány 

elhatározta, hogy a Györ közelében 

lévő Medve községnél épitteti meg az 

uj Duna-hidat, amely a Csallóközt Ma- 
gyarországgal összeköti. 

Ulra válságosra fordult 
(VATIKAÁNVÁROS.) (Osservatore Romano.) XI. Pius pápa állapota a hir- 

napon át a beteg ágyánál tartózkodik. 

telen fellépett vérkeringési zavarok miatt ujra válságosra fordult. Kezelő- 

orvosa dr. Milani, a legteljesebb nyugalmat rendelte el számára és ujra egész 

zzzsmmorzáka 

(BUZAU.) II. Károly király Őfelsége 

akarata értelmében Buzauban vasár- 

nap helyeztek el az alapkövét annak 

a nagy kikötői raktárnak, amelyben a 

mezőgazdák terményeit fogják felrak- 

tározni. A gabonaraktárak tevékeny- 

ségétől a nemzetgazdasági élet, főleg a 

mezőgazdasági termelés szinvonalának 

jelentős megjavulását remélik. Paul 

Teodorescu tábornok tengerészeti és 

repülésügyi miniszter helyezte el a 

raktár alapkövét a Zangopol közelé- 

Buzauban letették 
gabonaraktár alapkövét 

az első nagy 

ben. Itt épült fel az első hatalmas ga- 
bonaraktár. A kormány további terve 
az, hogy még 34 hasonló nagy gabona- 

raktárt létesit. Az alapkő letételével 
kapcsolatos ünnepségen a miniszter 
nagyszabásu beszédet mnodott, amely- 
ben hangsulyozta a gabonatermelés és 

és a racionális értékesités fontosságát 
lés méltatta II. Károly király Őtelségé- 
nek nemzetgazdasági téren tett intéz- 

kedéseit és kezdeményezéseinek nagy 
jelentőségét 

AKAR OLCSÓN 
MOZIBA JARNI 
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Megalaku:t 
a Szamostartományba 
a livaiásos ujsagirol 

(CLUJ-KOLOZSVAR) A Szamos- 
tartományban élő hivatásos román és 
kisebbségi ujságirók december 4-én, 

vasárnap tartották meg szakmai céh- 
alapitó gyülésüket. A gyülést megelő- 
zően a román ujságirók részéről ár. 
Buteanu Aurel, az Erdélyi és Bánáti 

nöke, Jetruca János és Ghiurghiu Ghita 
ujságirók, mint a román csoport kép- 
viselői, Szász Endre, Végh József, De 
meter Béla, karádi Nagy Lajos és Jám 
bor Ferenc pedig mint a kisebbségi 
ujságirók képviselől előkészítő tárgya 
lásokat tartottak, amelyek rendkivül 
szivélyes légkörben folytak le. A tár- 
gyalások folyamán az a megállapodás 
jött létre, hogy a kisebbségi ujságirók 
Erdély és a Bánát területén az Erdélyi 
és Bánáti Román Ujságirók Szindiká- 
tusába tartozó hivatásos ujságirókkal 
közösen és a kari szolidaritás megszi- 
lárditása jegyében alakitják meg az 
ujságirók céhjét. Tegnapi alakuló ülé- 
sen dr. Buteanu Aurel és dr. Krenner 
Miklós üdvözlő beszédei után egyhan- 
gulag és nagy lelkesedéssel a követ- 
kező céhvezetőséget választották meg: 

Igazgatóválasztmány: Dr. Sebastian 
Bornemisa, dr. Aurel Buteanu, Teofil 
Bugnariu, lon Petru George Al 
Petre, Ulpiu Traian, Gombosiu, ár. 
Krenner Miklós, Végh Józset, Szás? 
Béla, dr. Kasztner Rezső, Peréd) 
György és Horosz Béla. 

Felügyelőbizottság: Demeter Béla 
Mátrai János, Gheorghe Dragos, dr. 
Rebreanu Traian és I. V. Magdu. 
Körzeti bizottság: Dr. Octavian Bu 

zea, karádi Nagy Lajos, Constantin Ha- 
gea és Virgil Dalea. 

A tisztikart a következőképpen alaki 
ttották meg: Elnökké egyhangu felkiál- 

tással dr. Bornemisa Sebastiant válasz- 
tották meg. Amennyiben a kiváló pub- 
Hcista - aki jelenleg Kolozsvár pol: 
gármestere is - nem vállalhatná a 
megtisztelő tisztséget, ugy a céh elnöke 

Petruca János lesz. Alelnök Végh Jó 
zsef, főtitkár Teofil Bugnariu, pénztá: 
ros Szász Béla. A felügyelőbizottság 
elnöke Demeter Béla, a körzeti bizett 
ság titkára karádi Nagy Lajos. 

A hivatásos ujságirók céhjének meg 
alakulásánál impozáns módon nyilvá 

nult meg a román és a kisebbségi toll 
munkások kari szolidaritása, a szakmal 
sorsközösség mély átérzése. A rendki 
vül barátságos és egymás értékeit köl 
csönösen megbecsülő légkörben lefol"t 
megalakulás komoly reményt nyu! 
arra, hogy a hivatásos ujságirók céhje 
eredményes müködést fog kifejteni a 
sajtóélet és a közönség érdekében is 

Ugy karácsonyi szükségleteit az alább 

Román Ujságirók Szindikátusának el 
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poronsgali leütötte vetely 
jársmőjét, majd vitriolt ön- 
fölt arcába a féri szeretője 
(TURNUSEVERIN.) Domnica I. Cri- 

na asszony, aki a közeli Dalma község- 
ben lakott, már hosszabb idő óta bizal- 
mas barátságot tartott fenn Elisabeta 
pPaulescu asszony férjével. A két asz- 
szony között emiatt meglehetősen fe- 
szült volt a viszony Domnica Crina 
a tegnapi napon megleste vetélytársát, 
husággal főbeütötte, majd amikor az 
asszony a földrerogyott, a nála levő vit- 
riolos üveg tartalmát a szájába akarta 
önteni. 
Az asszony természetesen kétségbe- 

esetten védekezett, de a támadó nőnek 
mégis sikerült a maró folyadékot az 
asszony arcába önteni, amelyet a vit- 
riol borzalmasan összeégetett és elék- 
telenitett. A sulyosan sérült Elisabe- 
ta Paulescut kórházba vitték, ahol gon- 
dos ápolás alá vették, a merénylő nőt 
pedig letartóztatták és átadták az 
ügyészségnek. 

Reuter jelenti: 
(LONDON.) A konzervativpárt holnap, 

kedden délután intéző-bizottsági ülést 
tart, amelyen a brit kormány további 
külpolitikai magatartásának irányelvei is 
megbeszélést nyernek. 

(BERLIN.) A Winterhilfswerk (téli se- 
gélyegylet) tegnapi gyüjtése egy márkán 
aluli összegekből 7 millió márkát tett ki. 
(PÁRIS.) A francia légügyi kiállitást 
eddig 980.000 ember tekintette meg, ami 

rekordlátogatottságot jelent egy hét alatt. 
(STOCKHOLM.) A svéd kormány ujabb 

ültakozó jegyzéket nyujtott át a moszk- 
vai külügyi népbiztosságnak a svéd fel- 
ségvizek határsérelmei miatt. 
(VARSÓ) A lengyel sajtó értesülése 

szerint a legfelsőbb szovjet intézőbizott- 
ság statáriális uton kivánja végét vetni 
a mindenhol felburjánzott panamáknak. 
Az ilyenirányu intézkedés már meg is 
indult, mert a biróságok megkapták az 
erre vonatkozó utasitásokat. 
(KAUNAS.) A Lozoraitis litván külügy- 

miniszter kiválásával megindult kor- 
mányválságot még mindig nem lehetett 
megoldani, bár a tárgyalások ugyszólván 
megszakitás nélkül tartanak. 
(MÜNCHEN.) Eddig ismeretlen okok- 

nál fogva szombaton éjjel kigyulladt a 
város egyik legnagyobb áruháza. Az 
anyagi kár meghaladja a 6 millió márkát. 
(OSLÓ.) Az Osló-Koppenhága légijárat 

egy utasszállitó gépe leszállás közben or- 
rával a földbe furódott. A pilóta és egy 
utas meghaltak. Két utas sulyosan, há- 
rom könnyebben megsebesült. 

(ATHÉN.) A kormány elrendelte a 
középiskolák tanárszemélyzetének felül- 
vizsgálását. Az intézkedést az tette szük- 
ségessé, hogy az utóbbi időben minden 
kommunista szervezkedés a középiskolai 
tanári karból indult ki és jelenleg 27 ta- 
nár üli rövidebb-hosszabb büntetését. 
(LONDON.) A behozatali statisztika ki- 

mutatja, hogy Nagybritania az az állam, 
amelyik a legtöbb kanári madarat vásá- 
rolja évente. Több mint 600 ezer darabot, 
amelynek legnagyobb része Tirolból ke- 
rül át a csatornán. 

(CSIKÁGÓ.) Most fejezték be a világ 
legnagyobb szállodájának épitkezését. A 
hatalmas felhőkarcolónak 3500 szobája 
esz. 
(TRAVANCORE.) A travancorei ma- 

haradzsa elhatározta, hogy meghonositja 
a méhészetet. E célból Ausztriából több 
száz méhcsaládot vásárolt és azokat kü- 
lön e célra megépitett nagy és hőmér- 
sékileg szabályozható ládákban hozatta 
át Indiába. 

(TUNISZ.) Egy francia rendőr le akart 
tartóztatni egy olasz munkást, akinek 
honfitársai segitségére siettek. Ebből erős 
összetüzés fejlődött ki, amelynek több 

sebesültje voit. 
(ATHÉN.) A Metaxas kormány két mi- 

hisztere, Radianes és Spiridones lemon- 
dottak. 

(LE HAVRE.) A még mindig tartó 
sztrájkok miatt 20 nagy óceánjárót, töb- 
ek között a Normandiát és az Ile 
rancet is üzemen kivül kellett helyezni. 
(PÁRIS) A Wilhelm Furtwaengler ál- 

tal vezényelt német filharmoniai zenekar 
őriási sikert aratott párisi bemutatko- 
zásánál. 

MILANO,) A hatóságoki letartóztattak 
csempészt, akik százezer számra vit- 

ék be Itáliába a kovát. 
(BERLIN.) Dr. Todt, a német stratégiai 

Mszágutak épitője, tegnap jelentette, 

logy az utóbbi hét alatt 103 kilométer uj 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A szatmár- 
megyei Dealul Mare község görög ka- 
tolikus lelkésze egy idő óta aggódva 
figyelte, hogy hiveinek száma napról- 
napra csökken. Egyre kevesebben jöt- 
tek a templomba, egyre kevesebben ke 
resték fel panaszaikkal, sőt voltak olya 
nok is, akik nyilt ellenségként kezdték 
tekinteni őt. Az első percekben nem 
volt semmiféle alapos gyanuoka, ké- 
sőbb azonban magánnyomozást végzett 
és megállapitotta, hogy több hive az 
ugynevezett reszketősök szektájának 
lett a tagja és a szekta tanai veszedel- 
mesen kezdtek hóditani a tudatlan fa 
lusi lakosság körében. Ez év augusztus 
6-án este megfigyelte, hogy több köz- 
ségbeli lakos, férfi és nő, lép be óva- 
tosan körülnézve Mihis Petru gazdál- 
kodónak a lakásába. A lelkész nem so- 

Rajtaütött a román pap 
a reszketősök gyülekezetén 
Suluos büntetésben részesltette a katonal törvény- 

szék a szektárimsokat 
kat habozott: megvárta, amig a ház 
körüli járkálás elül, aztán magamellé 
véve egyik egyházi előljárót, hekopos- 
tatott a gazdálkodó ajtaján. A szobá- 
ban a hangos ének nyomban félbesza- 
kadt, kinyitották az ajtót és a pap a 
gazdán kivül még négy személyt ta- 
lált a szobában, kezükben énekes köny- 
veikkel. A felfedezésről értesitette a 
csendőrséget, amely letartóztatta a 
szekta hiveit: a házigazda Mihis Pé- 
teren kivül Mihis Nicolae, Hatos Ioan, 
Hatos Gheorghe és Cosma Treja lako- 
sokat, akik ellen tiltott politikai pro- 
paganda miatt indult eljárás. 
A katonai törvényszék tegnap tár- 

gyalta ügyüket és a vádlottakat Cosma 
Treja kivételével 6 hónapi és 1 napi el- 
zárásra itélte és ugyanakkor kötelezte 
a perköltségek megfizetésére. 

Ráctécitési 

(CHISINAU-KISENEV.) Szenzációs 
per tárgyalását kezdte meg a kisenevi 
törvényszék. Tulcea város egyik lakosa 
inditott örökösödési, illetve kártéritési 
pert Kisenev városa ellen, amelytől 
720 millió 628 ezer lej kártérités meg- 
fizetését, vagy a közel háromnegyed 
milliárd lejes összegnek megfelelő ér- 
tékü városi ingatlanok átengedését 
igényli. 
A bonyodalmas per előzményei a kö- 

vetkezők: Még az 1850. évben eltünt 
Kisenevből Egor Sliuhin többszörös 
milliomos, aki tulajdonosa volt azok- 
nak a telkeknek, amelyeken Kisenev 
városa épült később fel. A dusgazdag 
Egor Sliuhin irásos végrendeletet ha- 
gyott hátra, amelyben hatalmas értékü 
vagyona örököseinek törvényes leszár- 
mazottait jelöli meg. A végrendelet az 
eltünt milliomos leányának Neohila 
Egorofna tulajdonába került, aki Petre 
Copalov nevü férfihez ment nőül. A 
házaspár az 1858. évben Tulcea váro- 
sában meghalt és két leánygyermeket, 
Anna és Anisia nevüeket hagyott maga 
után. Később Anna is meghalt, Anisia 
pedig férjnez ment Petre Müraviet 
nevü férfihez, aki az 1914-ik évben halt 
meg. A házaspárnak öt gyermeke volt: 
Anna, Domnica, Samuil, Nastasia és 
"Tbeodor. Muravief Anna is meghalt, 
testvérei közül pedig Samuil, Nastasia 
és Theodor lemondott az őket törvénye 
sen megillető örökségről. Egyetlen örö- 
kös, Domnica Muravief azonban, aki 
jelenleg Tulceaban a Bratianu ucca 23. 
szám alatt lakik, érvényesiteni akarja 
örökösödési jogait Kisenev városával 
szemben. Az asszony meginditotta a 
pert Kisenev városával szemben és azt 

hatalmas értékü ingatlanait a város 
bocsássa tulajdonába, vagy pedig a vá- 
ros fizessen részére 720 millió 628 ezer 
lej megváltási összeget. 
A felperest a törvényszéki tárgyalá- 

son Istrate Micescu volt igazságügymi- 
nisztert, a kiváló jogászszakértő képvi- 
selte, aki a tárgyaláson előadta, hogy 
megbizójának jogigényét az orosz pol- 
gári törvénykönyv 1249. és 1244. sza- 
kaszainak rendelkezéseire alapitja. En- 
nek az orosz törvénykönyvnek hivatko 
zott 2 szakasza értelmében Kise- 
nev város vezetősége köteles lett volna 
Sliuhin eltünése után hivatalos hirdet- 
ményben felszólitani az örökösöket, 
hogy 10 év leforgása alatt jelentkezze- 
nek az örökség átvétele céljából. Kise- 
nev város vezetősége azonban ennek a 
törvényben előirt kötelezettségének a 
mai napig nem tett eleget és semmiféle 
hivatalos hirdetményt nem jelentetett 
meg arról, hogy az örökhagyó millio- 

szágutszakaszt adott át a forgalomnak. 
...... v 

mos eltünt. Nem tette meg a város ve- 
zatáséga az aroasz származásun nábakb 

peut folytat 

vácosa ellen 
Szegényjogon necel a 720 millió tejt igénylő lelpexes 

igényii, hogy nagyapja Egor Sliuhin 

holttányilvánitása iránt a szükséges 
intézkedéseket sem. Ezen az alapon 
kérte Istrate Micescu a törvényszéktől 
ügyfele jogigényének teljes kielégitését 
az értékes ingatlanoknak, amelyekre 
azóta számos közintézmény palotáját 
épitették fel, visszaszolgállatását, 
vagy pedig a szerény becslés szerint 720 
millió 628 ezer lejben megállapitott 
kártérités folyósitását. 
Érdekessége a pernek az is, hogy a 

közel háromnegyedmilliárd lejes érték 
igénylője, Muraviev Domnica asszony 
szegénységi bizonyitvány alapján sze- 
gényjogon inditotta meg a pert Kise- 
nev városa ellen. Szegényjogon és sze- 
génységi bizonyitvány alapján kisérli 
meg jogigényeit érvényesiteni, mert 
nincs pénze ahhoz, hogy a háromne- 
gyedmilliárdos per irataira a 100 ezer 
lejt meghaladó bélyeget lerójja. A 
törvényszék kifogásolta a bemutatott 
szegénységi bizonyitvány érvényes- 
ségét, nem azzal az indokolással, mint- 
ha kétségbe vonná Muraviev Domnica 
asszony tényleges szegénységét és azt, 
hogy a felperes nincs abban az anyagi 
helyzetben, hogy a százezer lejt meg- 
haladó bélyegköltségeket viselje, ha- 
nem csak a kiállitás időpontja miatt 
emelt vétót, a szegénységi bizonyitvány 
érvényessége ellen. Istrate Micescu jogi 
fejtegetéseinek meghallgatása után a 
törvényszék a nagy szenzációt keltő 
per tárgyalásának folytatását a jövő 
évi január 31-ére halasztotta el s egy- 
ben pedig kötelezte Domnica Muraviev 
asszonyt, hogy eddig az időpontig a be- 
mutatottnál frissebb keltezésü szegény- 
ségi bizonyitványt nyujtson be és en- 
nek a szegénységi bizonyitványnak az 
alapján folytassa a pert Chisinau váro- 
sa ellen. 

Sulvos sépköcsiszerenését 
lenség törléni Temesvár 

közelébem 
(TIMISOARA-TEMESVÁR) A toron 

táli uton, a községi vámház közelében 
sulyos gépkocsiszerencsétlenség tör- 
tént. A temesvári 2066. rendszámu gép 
kocsi, amely Lovrin felől nagy sebes- 
séggel haladt Temesvár felé, összeüt- 
között a temesvári 2036. forgalmi szá- 
mu gépkocsival, amely Temesvárról 
nagy sebességgel haladt Nagyszent- 
miklós felé. Az összeütközés következ- 
tében Dima Gavril pincér, a temesvári 
Park szálloda alkalmazottja, aki a 2066 
számu gépkocsin ült, sulyosan megse- 
besült Kórházba szállitották, ahol gon 
dos orvosi ápolás alá vették. A gépko- 
csi a heves összeütközés következtében 
erősen megrongálódott. A szerencsét- 
lenség ügyében a hatóságok folytat- 

iák a vizsgálatot. 
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Amlikor az idéző céedulát 
a törvényereken lüggesz- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Ajtai Antal 
morlakai kőbányatulajdonos laphirde- 
tések utján munkavezetőt keresett bá- 
nyatelepére nagyobb összegü óvadék 
mellett. A kilátásba helyezett tekinté- 
lyes fizetés reményében több jelentke- 
ző is akadt, akik azonban egy szép na- 
pon arra ébredtek, hogy óvadékjuk el- 
uszott a munkaadójuk kezén. Kaució- 
sikkasztás miatt feljelentést tettek el- 
lene és az ügy most került a törvény- 
szék második tanácsa elé. A vádlott 
azonban már többszöri idézésre sem je- 
lent meg és igy a biróság elrendelte az 
idézőcédulának a kolozsvári törvény- 
szék épületében és a morlakai község- 
házára való kifüggesztését, a tárgyalást 
pedig későbbi időpontra elnapolta. Ha 
a vádlott ekkor sem jelenik meg, ugy 
a tárgyalást távollétében tartják meg 
és ez alkalommal már itélkezni is fog- 
nak. 

Bányal László előadása 
Guulalehérvár szelleméről 

Szépszámu közöség jelenlétében 
tartotta meg november 30-án este Bá- 
nyai László tanár, az ismert iró „Bá- 
bolnától Gyulafehérvárig" cimü törté- 
nelmi tárgyu előadását a volt Ipartes- 
tület nagytermében. Az előadó ismer 
tette Erdély multjából mindazokat a 
ittélő népek összefogását, utmutatásul 
szolgálhatnak a nemzetiségi kérdés bé 
kés megoldására. A bábolnai felkelők 
román magyar jobbágyok közös harca 
után felvázolta a nén ügyét felkaroló 
reformáció hatását Erdély közéletére, 
amely nemcsak a magyar nemzeti mü- 
velődést termékenyiti meg, hanem a 
románnyelvü vallásos iratok kiadásá- 
val utat tör a román nemzeti müvelő- 
déshez is. Az önvédelmi harc, a török- 
verő Hunyadi János meg Mihai Vitea- 
zul, vagy a labancverő Bocskai meg 
Rákóczi zászlója alatt románt és ma- 
gyart egy táborba tömörit s csak a feu- 
dális rétegzek nemtörődömsége, a Habs- 
burg elnyomás élezi ki a nemzetiségi 
ellentéteket köztük. 
Ismerteti az előadó a románság sza- 

badságmozgalmát, amelyek eredetileg 
sohasem voltak ellenséges beállitott- 
ságuak az ittélő testvérnépekkel szem- 
ben, csak idegen hatalmi érdek vitt 
magyarellenes szinezetet azokba. 
A felolvasás utolsó részében a husz 

év előtti gyulafehérvári román nem- 
zetgyülés jelentőségét méltatta az elő- 
adó, ahol „a bábolnai jobbágyok iva- 
dékai nem felejtették el, ha szabadsá- 
gukat biztositani akarják, azt csak az 
ittélő népek egyenjogusitása árán ér 
hetik el." 

„A nemzetközi jogbiztonság megren- 
dülésének, az ököljog uralmának uj 
napjai - fejezte be szavait - halálo- 
san időszerüvé teszik Gyulafehérvárt, 
ezt a naov erdélyi hitvallást, az ittélő 
népek békéjének megóvására. Ma, ami- 
kor Erdély népeinek szolidaritása uj 
megpróbáltatáson megy át, ma, amikor 
a háborus hóditó erők ujra zsákmány- 
területnek tekintik Erdélyt, kivezető 
utat csak a gyulafehérvári békés, min- 
den külső kényszertől mentes népha- 
tározat mutathat." 

A hallgatók lelkes tapssal hálálták 
meg a mindvégig élvezetes, meggyőző 

- A szovjet-vasutvonal a Távolkele. 
ten. Wladivosztokból jelentik: Ulan-Uda 
(volt Vierhnyeudinyszk) és Szelengin 
között épitett uj vasutvonalát üzembe 
helyezték Az uj vasutvonal épitésével 
kapcsolatban huszmillió rubel költség- 
gel a Szulenga folyón hatalmas vasuti 
hidat épitettek. Az uj vasutvonal a 
Mongolia határán fekvő tartományoka? 
fogia összekötni. 
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Kétgólos vezetés utánmkataszírótális vereséget 
sienvedett a román válogtatott Prásában 

Csehszlovákia - Románia 6:2 (2:2) 
(PRÁGA.) A Sparta-pályán az olasz 

Dattilo vezetésével, 20.000 néző előtt 
játszották le a csehszlovák-román 
Benes-kupa mérkőzést, amelyet a 
csehszlovákok nyertek meg. A román 
csapat ragyogóan kezdett, de azután 
visszaesett és nem tudta elkerülni a 
vereséget 
A két csapat igy állt fel: 
Csehszlovákia: Burnkert - Kostya- 

lek, Daucsik - Pruha, Boucsek, Ko- 
peczky - Riha, Senecky, Bican, Ludl, 
Nejedly. 
Románia: David - Bürger, Albu - 

Vintila, Fieraru, Szaniszló II. - Bin- 
dea, Ploesteanu, Bodola, Barátky, 
Orza. 

A játék első félórájában a román 
csapat nagy lelkesedéssel és kitünő 
összjátékkal állandó ostrom alatt tar- 
totta a csehek kapuját. Ennek során 
kétgólos előnyt szerzett. A 21. perc- 
ben Bindea átvágta a labdát Orzához, 
ez Barátkyhoz játszott, aki éles lövés- 
sel megszerezte a vezetést. 0:1. A 27. 

Gyözöltt a Vicioria 
Bukarcsi bajnokcsapata 

flölött 
(KOLOZSVÁR.) Victoria-Adesgo 1:0 

(0:0). 1000 néző, biró: Raáb. A Victoria 
nagy harc után vivta ki a győzelmet a 
jól játszó bukaresti bajnokcsapattal 
szemben, amely helyenként egészen 
elsőrangu klépességeket árult el. A győz 

Hanem nagyon olcsó 

a Sportcipők 
a Mocipők 
a Hocsizmák 
női, férfi, gyermek, 
minden nagysá 

Bu 
Páris 

) Budapest-Páris 5:3 (1:0). 
20.000 néző, biró: Capdeville. Változa- 
tos és érdekes küzdelemben vivta ki a 
magyar csapat a győzelmet, bár a szer- 

skótok elleni mérkőzésre való te- 
tettel csak félgőzzel játszott. Ázott, 
os pályán folyt le a mérkőzés, 
yen a magyar csapat a következő 

sszeállitásban kezdte a játékot: Szabó 
- Korányi, Biró - Szalay, Sárosi III., 
Dudás - Cseh, Sárosi dr., Zsengellér, 
Toldi, Titkos Változatos játék után a 
87. percben jutott Budapest vezetés- 
hez. Cseh beadásnak szánt labdáját 
Lorenz, a francia hátvéd véletlenül 
kapujába fejelte. Öngól. A második 
félidőben Turay játszott középfedeze- 
tet, a csatársor pedig a következő- 
képen állt ki: Titkos, Cseh, Sárosi dr., 

jégeladás Mem! 

"EL-KA" 
c. REG. FERD. No. 16. 

apest félgőzzel is gyözött 

percben a román belső trió káprázatos 
összjátéka után Bodola a csehek kapu- 
jába torpedózta a labdát 0:2. Ezután 
a csehek kemény harcba kezdtek és 
hosszu ideig pergőtüz alatt tartották a 
román kaput. A 29. percben Riha pon- 
tos beadásából Bican védhetetlen gólt 
lőtt, majd a 38. percben Ludl. végig 
cselezte a román védelmet és közelről 
egyenlitett. 

Szünet után a csehek fokozták az 
iramot, amit a román csapat a nehéz 
talajon nem tudott átvenni és a véde- 
lem hősies önfeláldozása ellenére is 
négy gólt kapott. A 6. percben Bican 
éles lövését David kiütöttee Bican 
azonban résen volt és a hálóba vágta 
a labdát. 3:2. A csehek negyedik gólja 
lesből esett. A 18 percben Nejedily a 
lesen álló Bican elé tálalt, a román 
védelem reklamált s eközben Bican a 
hálóba lőtte a labdát. 4:2. A román 
együttes ezután erősiteni próbált, de 
sikertelenül. A 36. percben Kopeczky 
30 méteres bombáját David nem tud- 

--e- 
tes gólt a második félidő 13. percében 
Crutiu lőtte. 
Universitatea-Echo 7:1 (2:1). Biró: 

Horea. Az esvetemiek a futballszezon 
végére kitünő formára futottak fel és 
tetszés szerint győztek a váratlanul 
visszahanyatlott, tartalékos Echo ellen. 
Góllövők: Wieser (3), Benkő (2), Medrea 
III. és Madrea II., illetve Morar 

- 

árusitás megkez dődött: 

cipőüzlet 

ellen! 
cióban a magyar csapat eredménye- 
sebbnek mutatkozott és káprázatos já- 
tékkal ejtette bámulatba a francia 
közönséget. A 6. percben Sárosi dr. 
lőtt gólt, egy perc mulva ugyanő jut- 
tatta a francia kapuba a labdát. 3:0. 
A 13. percben ugyancsak Sárosi ár. 
a gólszerző 4:0. Ezután a magyar csa- 
pat lefékezett s ezt az alkalmat a 
franciák kihasználva, a 15. percben 
Fructuoso révén szépitettek 4:1. Me- 
zőnyjáték után a 27. percben Titkos 
átadásából Sárosi dr. 5:1-re alakitotta 
az eredményt, mig végül a franciák 
a 33. percben Máthé és a 44. percben 
Simonyi révén értek el gólt és igy 
5:3-ra alakult az eredmény. Miután a 
francia csapatban Máthé és Simonyi is 
magyar, tulajdonképen hét magyar gól 
esett a mérkőzésen... Zsengellér, Gyetvay. Ebben a formá- 

Brüsszelben vasárnap nemzetközi uszó- 
versenyt rendeztek, amelyen a budapesti 
UTE versenyzőil is indultak. 100 m-es 
gyorsuszásban Zólyomi az angol Taylor- 
ral 1 p 01.4 mp-el holtversenyben vég- 
zett. 100 m-es mellen Angyal 1 p 13 mp- 
el győzött. Vizipóló: Natation Bruxelles- 
UTE 6:6 (4:3). 

Le Havreban evreséget szenvedtele a 
magyar csikók. Le Havreből jelentik: A 
magyar csikóválogatott külföldi portyája 
során vasárnap 3:2 (2:1) arányban vere- 
séget szenvedett Normandia legénységétől. 
Bécs-Bexrlin 2:0 (1:0). Berlinben folyt 

le a mérkőzés s a rutinosabb bécsie 
győztek. 

e- 

Budapesten, a Városi Szinházban folyt le 
a két ország tornászviadala, amely az 
olaszok minimális pontarányu győzelmé- 
vel végződött. Az olaszok régi, kipróbált 
gárdájukkal, élén Nerivel, a losangelesi 
olímpiai bajnokkal, vonultak fel, ezzel 
szemben a magyarok fiatal erőiket szere- 
peltették, akik igen szép munkát végez- 
telo. Az összetett egyéni verseny eredmé- 
nye: 1. Neri olasz 48.43 pont, 2. Gugliel- 
metti olasz 47.60, 3. Arneloni olasz, a. 
Capuzzo olasz. 5. Mogyorósi magyar 47.30 
pont. 

Olaszország-Magyarország g83.8:282.9. 

Pápa válogatott-Komáromi FC 4 

ta védeni. 5:2. Egy perc mulva Se- 
necky magára vonta a román védel- 
met, Bicanhoz guritott, akinek éles 
lövése a hálóban kötött ki. Igy lett az 
eredmény ő6:2. 
A mérkőzés messze kimagasló embe- 

re Bican volt, akinek minden akciója 
veszélyt jelentett a román kapura, 
Kitüntek még Senecky és Kopeczky 
magasszintü játékukkal. 
A román csapatban a hátvédpár 

nagy munkát végzett. A fedezetsor 
csak az első félidőben felelt meg. Eb- 
ben a játékidőben különösen Szaniszló 
volt nagy, aki nagyszerüen tudta sem- 
legesiteni Rihát. A csatársor is csak az 
első félidőben volt elemében. Szünet 
után pepecselt. 
A mérkőzés után a Benes-kupa vég- 

eredménye a következő: 
1. Csehszolvákia 4 3 10147 
2. Jugoszlávia 4 112 68 3 
3. Románia 4022A92 

Nápolyban kifütyülték a francia válo- 
gatottat. Nápolyból jelentik: 40.000 néző 
előtt játszották le vasárnap délután az 
olasz-francia válogatott labdarugómér- 
kőzést, amelynek megtartása a kiélező- 
dött politikai helyzet miatt az utolsó pil- 
lanatig bizonytalan volt. Az olasz közön- 
ség a franciák elleni futballmérkőzést ar- 
ra használta fel, hogy Franciaország ellen 
tüntessen. Már a pályára lépő játékoso- 
kat hatalmas füttykoncert fogadta. Az 
izgalmas légkör miatt a szokásos üdvöz- 
lések is elmaradtak s a zenelkar a him- 
nuszokat sem játszotta végig. Az olasz 
közönség a francia játékosok minden ak- 
cióját füttyel kisérte s azután sem en- 
gedett a tulfütött hangulat, miután a 21. 
hpercben Biavatti bevágta az olasz győz- 
tes gólját. 
Ferencváros-Kassa válogatott 6:2 (3:0). 

A válogatottjait nélkülőző magyar bajnok 
Budapesten szép játékkal győzött a kas- 
saiak ellen, akik fejlett játékkulturáról 
tanuskodtak. 
Szabadkán játszott szombaton és va- 

sárnap a Kinizsi. Első nap: Kinizsi- 
SAND 6:2 (0:1). Góllövők: Molnár (3), 
Cucula, Hoffmann, Szilárd, illetve Ko- 
roc (2). Vasárnap. SzAK-Kinizsi 2:2 
1:0). Góllövők: Molnár (2), illetve: Dra- 
gics és Jovics. 
Boroszlóban: Szilézia -Varsó 2:0. 
Belföldi eredmények: Brassó: Astra- 

ACFR 4:2 (1:2). - Nagyszeben: SGS- 
Soimii 5:2 (1:1). - Brád: Mica-Olimpia 
7:0 (4:0). - Temesváron és Aradon a 
nagy esőzések miatt elmaradtak a ki- 
tüzött barátságos mérkőzések. 
Amatőr egyesületté alakul a debreceni 

Bocskai, mivel sulyos anyagi ügyeit más- 
kép nem tudja megoldanii 

-0- 

- Bay Girolamo ismert vivótanár 
megkezdte vivőr és svéd torna-oktatá- 
sát ugy gyermekek, mint felnőttek és 
hölgyek részére is. Őrák: kedd csütör- 
tök és szombati napokon délután fél 5 
órától este 9 óráig. Külön gyermekcso- 
port. Str Nic. Iorga 3. 

Sársaság 
iénébén 
0 Orvostudományi ülés az Erdélyi Mu- 

zeum Egyesületben. Az Erdélyi Muzeum 
Egyesület orvostudományi szakosztálya 
december 5-én, hétfőn este 9 órakor a re- 
formátus leánygimnázium fizikatermében 
ülést tart a következő napirenddel. 1. El- 
nöki megnyitó. 2. Dr. Orient Gyula egye- 
temi tanár: A rák keletkezése. 3. Dr. Pus- 
kás György: Az atlazitás anéniáról. 
0 Irodalmi törvényszék. Az Atheneum 

Munkás Kulturegylet női szakosztálya 
Kaffka Margitnak a 20 évvel ezelőtt el- 
hunyt kitünő magyar irónőnek halála év- 
fordulója alkalmából irodalmi törvény- 
széket rendez. Ennek során Kafika Mar- 
git „Szinek és évek" címüű regénye kerül 
megvitatásra. Az irodalmi törvényszék fo.- 
lyó évi december 7-én, szerdán este fél 9 
órai kezdettel lesz a vas- és fémmunkások 
P. Catedralei 7. szám alatti otthonában. (:2). Pápán folyt le a mérközés Vendásaket szivesen lát a rendezásé- 

A 

KEDD, december 6. 
Bucuresti. 7,30: Ritmikus torna, rádióhi, 

adó, reggeli hangverseny, háztartási és 
orvosi tanácsadó. 18: Időjelzés, időjárás 
kulturális hirek, sport, vizállásjelentéss 
18,10: Déli hangverseny. 13,40: Lemezek 
14,15: Hirek, időjárásjelentés, rádióhiradó 
14,30: Lemezek. 15: Hirek. 16,45: Előadás 
18: Müszaki üzenetek. 18,17: A Luceataruj 
tánczenekar hangversenyének közvetitése 
19,15: Operettlemezek. 20: Előadás. 2015. 
Hangverseny. 21: Előadás. 21,15: Rádióze. 
nekar. 22: Hirek. 22,15: 
tása. 23: Hirek. 23,15: Coschna vendéglő. 
hangversenye. Majd hirek külföldre né- 
metül, franciául. ! 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások 
13,10: Cigányzene. 18,30: Hirek. 14,30: A 
rádió szalonzenekara. 15,35: Hirek. 17.15. 
Mikulás-délután. 18: Előadás. Utána finn 
hanglemezek. 19: Kiss Ferenc szaval. 
19,30: Hanglemezek. 20 Hirek. 20,10: Hi. 
rek szlovák és kárpátorosz nyelven. 20,30. 
Ifjusági ünnepi est. Közvetités az Opera. 
házból. 21,50: Hirek. 22,50: 1dőjárásjelentés 
23,30: Hirek német és olasz nyelven. 
23,45: Cigányzene. 1,05: Hirek 

Az összes kolozsvári lakás. 
tulajdonosok 48 órán be. 
lül kötlclesek bejelenteni a 
kerületi rendőrsegem al. 

Derlőlket 
A kolozsvári rendőrkvesztura 58.611. 

szám alatt rendeletet bocsátott ki, 
amelyben felhivja az összes kolozsvári 
lakosokat, akik bármilyen személy 
részére butorozott szobát adnak ki, 
napokra vagy hónapokra, hogy a hir- 
detmény megjelenésétől számitott 48 
órán belül jelenjenek meg a lakhelyük 
szerint illetékes kerületi rendőrkomi- 
száriátusnál és állitsanak ki nyilatko- 
zatot, amely nyilatkozat fel kell tün- 
tesse: ! 

1. A bérbeadó nevét, keresztnevét, 
foglalkozását és lakásának uccanevét, 

valamint házszámát. : 
2. Az albérlő vagy albérlők nevét és 

keresztnevét. 
3. Azt az időpontot, amelytől a szo- 

bát vagy szobákat bérlik. 
4. Az albérlő vagy albérlők foglal- 

kozását. 

A rendőrkvesztura felhivja az összes 
bérbeadók figyelmét a következő köte- 
lezettségük pontos teljesitésére: 

a) Azonnal be kell jelenteniök az 
illetékes kerületi rendőrségen a bérlő 
vagy bérlők személyében történt bár- 
milyen változást. 

b) Azonnal be kell jelenteniök az 
illetékes kerületi rendőrségen azt a 
személyt, vagy azokat a személyeket, 
akinek vagy akiknek részére butorozott 

1szobát bérbeadtak, még akkor is, ha a 
bérlet csak 24 órára vagy ennél rövi- 
debb időre szól. 

c) Abban az esetben, ha valaki a 
lakástulajdonos tudta nélkül válik 
bérlővé, ugy a bérlő köteles ezt a kö- 
rülményt az illetékes kerületi rendőr- 
ségnek azonnal bejelenteni. 
d) Valamely személynek az illetékes 

kerületi rendőrség tudta nélkül való 
vendégül látása, elrejtése, előnyben 
való részesitése bármilyen alakban is 
sulyos kihágás. 

Az ulletékes kerületi rendőrségek 
váratlan és gvakran megismétlődő ellen 
örzés során győződnek meg arról, hogy 
a lakástulajdonosok eleget tettek-e a 
rendeletben előirt kötelezettségüknek 
és mindazokat, akikről bebizonyitást 
vagy megállapitást nyert, hosv a jelen 
rendelkezésnek nem tettek eleget, dz 
érvényben levő törvények és katondat 
rendelkezések értelmében 
megbüntetik. 

bejelentési kötelezettség még nem men 
tesit egyetlen háztulaidonost, lakás 
tulajdonost vagy bérlőt sem annak ' 
kötelezettségének teljesitése alól, ho a 
a központi rendőrség bejelentési hiv 
talánál is ne tegyen eleget a bejelen 
szokásos előirásainak. 

A vonatkozó rendeletet Panaitet 
csendőrezredes, a kolozsvári csendő if 
jégió parancsnoka és ar. Horvat I01 

vendőrkve--tor irták alá, 

Zenekar folyta. 

szigorud" 

e) A jelen rendelkezésben foglalt 
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tsatornaépitések, 
casutépitések és más nagyszabásu nem 
zetközi munkálatok hire röppen szét a 
világba a sajtó és rádió utján. Egyes 
hiradások arról beszélnek, hogy a Föld- 
közi- és Atlanti-tenger közöte akarnak 
rövid összekötő csatornát létesiteni. A terv Franciaországban érik és az elgon 
dolások szerint a csatorna megvalósi- 
tásánál főleg a Garonne folyót hasz- 
nálnák ki, amely Bordeaux városánál 
ömlik az őceánba. Mig a csatorna tulsó 
vége Narbonnenél az Aude folyó torko- 
latánál érné el a Földközi tengert. 473 
kilóméteres viziutról van szó, amely 6 
évi időtartamot, 18 milliárd fírankot és 
200 ezer munkaerőt igényelne. Aztán 
itt van a Duna és Földközi tenger kö- 
zött létesitendő csatorna terve, amelyet 
német részről kezdeményeznek - ju- 
goszlávián át. Sok szó esik Ausztriában 
a Duna és mellékfolyói csatornázások- 
kal való összekapcsolásáról, a gazdasági 
fellendülés elősegitésére. Ezek mellett 
nagy vasutépitési tervek, alagutvájások 
és egyéb nemzetközi közmunkák ötle- 
tei röpküdnek szállanak a levegőben, 
terveződnek és foglalkoztatják az agy- 
velőket. 

Az általános nagy fegyvercsörgés és 
harcizaj közepette egészen jólesően és 
szinte szivetsimogatóan érintik az em- 
bert ezek a tervek és hiradások, ame- 
lyek a harc romboló és pusztitó mun- 
kája helyett az épitő erő és lendület 
teremtő muzsikájának ütemeit ringat- 
ják, viszik a lelkekig és hitet, bizako- 
dást sugallnak a csüggedő és mind 
aárnyszegettebb szivekbe. Ilyenkor 
eszünkbe jut, hogy milyen különös el- 
lentétekből is van összeszövődve az em 
beri lélek. Örökké fur, farag, munkál, 
tervez, épit, vagy rombol, örökké a 
bukás és emelkedés végletei között him 
bálódzik a lelkülete, sodorja a szere- 
tet és gyülölség érzéshulláma és az 
egyik pillanatban ad, hogy a másik 
percben talán tetézetten vegyen vissza 
mindazt, amit az előbb a kicsorduló jó- 
tágos lélekkel odanyujtott másnak. Va 
lahogyan az emberi léleknek ez a sajá- 
tos ellentétessége és meghasadtsága tük 
rtöződött abban az álláspontban is, 
imely egyidőben a gépeknek szinte el- 
keseredett és féktelen ellenségévé tette 
a sziveket. Visszaidéződik az emléke- 
tetben az angliai szövőmunkások elke- 
eredett harca a szövőgépek ellen, a szö 
vőszékesek titáni tusája a hatalmas gép 
óriások ellen, a sokféle jelentkező küz- 
delem a szedőgépek, a rotációsok, al di- 
namók és motorok ellen, amelyek bi- 
zony a maguk félelmetes térfoglalásá- 
val a kézimunka erők tizezreit és száz- 
ezreit szoritották ki a munkára és kény 
szeritették más életformák keresésére 
és vállalására. 
Most a csatorna- és vasutépitések, 

nemzetközi beruházások idején, az em- 
berben szinte mindenütt gáttalanul har 
san fel a vágy, hogy igenis nem har- 
cot akarunk a gépek ellen, a zugó mo- 
torok, a furó, véső, vájó eszközök és 
szerszámok ellen,, hanem követeljük 
azok felcsengő, harsány zaját, ütemes 
dübörgését, uj időket éneklő muzsiká- 
ját és követeljük szivünk minden esen 
gő sóvárgásával, kivánjuk és akarjuk, 
hogy a teremtő emberi élet önkéntele- 
nül felzendülő himnusza versenyt dalol 
hasson a gépek, a teremtő és alkotó gé- 
pek és munkaeszközök diadalmas ze- 
néjével. 

Ágyuk üvöltése, bombák 

éneket, ritmikus gépzajt, 
ütemes kattogását-paitogását. Mert 
ezek a zajok, zenék és robajok kedva- 
sek a fülünknek, megnyugtatják mind- 
jobban és jobban feldult idegzetünket 
és az élet lebirhatatlan szent erejének 
Igazságát hirdetik - a halál, a puszti- 
lás és rombolás pokolbörgése helyett. 
is százszorta és ezerszerte szivesebben 
bgadjuk azokat a hireket, amelyek a 
Mpek és nemzetek közötti kapcsolatok 
válait szorosabbra füzik, összebogozzák 
z elválasztó szálakat és a távolságokat 
Mtüntetni igyekeznek, a lelkeket pe- 
Ig közelebb hozzák egymáshoz, hiszeni! 
"ak az együttmunkálkodó baldogulás 

édes, megnyugtató és felszabaditó örö- 
mét hirdetik a számunkra. " 
Isgenis, csendüljön tehát mindenütt és 
minél többször a munka alkotó üteme, 
amelyben ember, gép és minden mun- 
kaeszközt egy közös cselekvésben forr 
egybe és amely mindenkor és minden- 
hol a munka őrök diadalát hirdeti. Az 
alkotó, teremtő Munkáét. 

- Ne játsz a fegyverrel. Konkai Jó-! 
zsef 17 éves fiatalernber tegnap délután 
a Penes Curcanul ucca 7. szám alatt le- 
vő lakásán revolverével játszadozott. A 
fegyver váratlanul 
sulyosan megsértette a fiatalember 
balkezét, akit a mentők részesitettek 
első segélyben A szerencsétlenség ügyé ben a hatóságok bevezették a vizsgála- 
ot. 

- Én, a törpe. Nagy feltünést keltett 
2 francia könyvpiacon Jean Le Tarare 
önéletrajzi regénye: „Én, a törpee A 
szerző sokáig cirkuszokban lépett fel 
mint törpe artista. A regény nagvrésze 
is ilyen körnvezetben történik. Egyik 
legérdekesebb epizódja a törpe szerel- 
me egy normális termetü artistanő 
iránt. 

Megalakuli 

elsült és a golyó 

MIÉRT NEM 
PROBÁLJA MEG A 
SLOANST ? f 

RETTENTŐEN 
KINOZ MA A 

REUMA 
. 

FELÜLMULHATATLAN 
ORVOSSÁG REUMA 
ELLEN ! 

Ha még sohasem próbálta meg a Sloanst reumatikus fájdalmak és zsába ellen, 
meg lesz lepődve, milyen megkönnyebbülést okoz ez a felülmulhatatlan orvos- 

ság. Az izomfájdalmak azonnal eltünnek, a merev izületek azonnal hajlékonyak 
lesznek. Mihelyt Sloanst használ, azonnal érezni fogja, hogyan áramlik a fájó 
testrész felé a jótékony meleg. A Sloans serkenti a szervezetet munkára, a 

1 

beteg testrészt friss és egészséges vérrel látja el, amely a tólulás okozta fáj- 
dalmat megszünteti. 

e 
SZERVEZET 

sEGÉT. 

nak ehhez a céhhez csatlakozni. Az igaz 
gatóság tegnapi ülésén megválasztották 
az elnökséget is. Elnöknek egyhangu- 

a magántiszívisclők önálló céhe s eat e ana ossaa i- 
Babes loan lctt a céh elnöke 

ropogása 
mberi sikoltások, vér patakzása helyett 
mindig és mindenütt az alkotó és te- 
remtő élet munkahimnuszait kivánja a 
szavunk és szivünk, égreszálló ember- 

szerszámok 

Az ujságolvasók előtt imeretes annak 
a vetélkedésnek és harcnak a történeta, 
amely Kolozsvár magánalkalmazottai- 
nak két csoportja között lefolyt és ame 
lyek évek óta megakadályozta, 
a város 
egyetten szakmai kepviseletbe tönmörül 
jenek. A csobortosulás egységének ki- 

hogy 
összes magánalkalmazottai 

domboritását nem annyira világnézeti. 
mint inkább elvi és gyakorlati különb 
ségek akadályozták. Ezeknek nyomán 
a magánalkalmazotti szakmában olyan 
elkülönülés keletkezett, amely látszó. 
1ag természetes csoportosulást jelentett, 
valójában azonban személyi kérdések, 
sőt bizonyos vonatkozásban érvényesü- 
jési és hatalmi jelleget árult el. A ma- 
gánalkalmazottak nagy általánosság- 
ban a két szakmai elkülönülés aiapján 
szervezkedtek és bár mindkét csoport 
azt vallotta magáról, hogy valójában 
ő képviseli az összes kolozsvári magán. 
alkalmazottakat, az egyikben mégis in- 
kább csak a kereskedelmi alkalmazot- 
takat, a másikban az irodai tisztviselők 
foglaltak helyet. 
Ennek az elkülönülésnek természetes 

folyománya, hogy most, amidőn az uj 
céhtörvény egységes és egyetlen szak- 

Hatóságilag engedélyezett 

eladas megkezdődüia 

ALAPHIRALY. 
PIATA UNIRII 24. SZ. 

VÉ 

mai képviseletet irányoz elő az összes 
magánalkalmazottak részére, a két cso- 
port megtartotta eredeti állásfoglalá- 
sát és külön-külön szervezkedik a céh- 
jelleg elérése végett. Az egyik csoport 
megalakulásáról a mult héten adtak 
hirt az ujságok és ez a csoport az ugy- 
nevezett kereskedelmi bépviseletből 
tevődött össze. A másik csoport tegnap 
tartotta alakuló és választó gyülését dr. 
Gherman Laurian, a kolozsvári köny- 
velői kamara elnökének vezetésa 
lett. Ez a cseport magába foglalja egy- 
részt a könyvelői kamara összes tagjait, 
ezenkivül az ugynevezett dr Chirila 
Victor-fele magántisztviselői csoportot 
és a magyar magántisztviselőket, akike 
két év óta dr. Görög Ferenc elnöklete 
alatt müködő magánalkalmazotti szak- 
osztály képvisel. 

Az alakuló gyülésen a törvény által 
megkivánt tagoknak közel háromszoro- 
sa jelent meg és kinyilatkoztatván a 
céh megalakulását, kilenc tagból álló 
igazgatóságot alakitott meg, fentartván 
az igazgatóságban hat helyet azon 
szakmai csoportosulások és vidéki ta- 
gozatok részére, amelyek ezután fog- 

ELADAÁS: célelőtt 9-töl 1.ig és 
délután 3.-tól 6-ig. e Tükrök és 

pultok eladok 

elnöki állást a cén megalakitásának 
tervszerü lebonyolitása kedvéért egy- 
előre nem töltötték be, erre csak ké- 
sőbb, a céh bejegyzése után kerül sor. 
Vezértitkárnak szintén egyhangulag, 
Penes Stefant, pénztárossá dr. Zehan 
Teofilt, a Sodronyipar könyvelőjét vá- 
lesztották meg. Az igazgatóság tagjai a 
következők: dr. Chirila Victor, a Me- 
zőgazdasági Bank főtisztviselője, dr. 
Görög Ferenc, a Minerva könyvnyom- 
da cégjegyzője, dr. Muntean Ioan, az 
Albina ügyésze, Botos János, a Ház 
tulajdoncsok Szövetségének főtitkára. 
Peller Lajos a Sodronyipar főkönyve- 
lője és Vliacu tanár-tisztviselőő Az 
igazgatóság tegnap elhatározta, hogy a 
szervezést az egész szamosi tartomány- 
ban gyorsan lebonyolitja és miután a 
törvény által megkivánt szám már mos 
megvan, reméli, hogy a céhbejegyzes! 
akadálytalanul megkapja. 

Eltünt edu rancia repülő 
sep 

(LONDON.) (Rador.) Az a francia re- 
pülőgép, amely három utassal tegnap 
délelőtt indult el Londonból Párisba, 
nem érkezett meg rendeltetési helyé- 
re. A repülőgépet Edgar Percival, a 
kiváló repülőgép-konstruktor vezette 
és azért indult a francia fővárosba, 
hogy ott aviatikai kiállitáson bemutas- 
sák. A tegnapelőtti napon és az ezt 
követő éjjel a repülőgépet mindenütt 
keresték, de sehol nem akadtak nyo- 
mára. Valószinünek tartják, hogy a 
repülőgépet valami szerencsétlenség 
érte. ami annál inkább sajnálatos vol- 
na, mert Edgar Percival egyike a leg- 
kiválóbb francia repülőknek, aki afri- 
kai repüléseivel szerzett magának nem 
zetközi hirnevet és tekintélyt. 

A CIR 30 százalékos ked- 
vezményi engedélyez a sze- 
mélyvonatokon minden tá- 
volságra karácsonukor 

Bukarestből jelentik: A CFR vezér- 
igazgatósága most tanulmányozza azo- 
kat a módozatokat, amelyek lehetővé 
teszik, hogy a karácsonyi ünnepekkel 
kapcsolatosan a CFR összes vonalain a 
személyvonati tarifából 50 százalékos 
kedvezményt adjon az utasoknak. A 
CFR vezérigazgatósága ebben az ügy- 
ben is életbelépteti a karácsonyi ün- 
nepekkel kapcsolatosan az 50 százalé- 
Kos vasuti jegy kedvezményt minden 
távolságra. Az 50 százalékos jegyked- 
vezmény életbeléptetésének és meg- 
szüntetésének határidejét a CFR vezér- 
igazgatósága hirdetményben és a lapolz 
utján is kellő időben fogja tudatni az 
olvasóközönséggel 
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RApréhirdetések 
ARANYFOGAKAT, ékszereket, brilliáns 
és gyémánt köveket megveszek. Takaré- 
kossági könyvecskére kiszolgálok. Rosner 
ékszerész Cluj, Regele Ferdinand 114. 

(V T 1580) 

ADÁS-VÉTEL 

ARANYGYÜRÜKET, fogakat és min- 
dennemü ékszert (akár tört állapotban) 
állandóan veszünk. Casa Orologelor, Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 11. (T1642) 

OLCSŐ ELÁARUSITÁS. Női szövet, se- 
lyem, diftin, flanel, vászon, zefir, pongyo- 
la és ruhamaradékot félárban. Cal. Reg. 
Ferdinand 53. udvarban. (VT1628) 

SZEÉP családi ház elutazás miatt ol- 
csón eladó a Tisztviselő-telepen. Cim: De- 
meter János, Str. Bratianu 29. (4046) 

PARCELLAÁKAT és kisebb családi há- 
zat keresek megvételre. Cim: Demeter Já- 
nos, Str. Bratianu 29. (4047) 

ÜZLETHELYISÉG piac-sarkon eladó. 
Str. Horea 25. (4080) 

AZONNALI átvételre jómenetelü tra- 
fikot keresek, lehetőleg a központban. Ci- 
meket „Készpénz III." jeligére. (3848) 

ELADÓ petróleummal fütött kályha kie 
helyet foglal, alkalmas előszoba, rendelő, 
fürdőszoba, még butorozott szoba füté- 
sére is. Str. Decebal 22. Máyerné. (3943) 

ELADÓ vas Dániel kályha, kevés fával 
60 köbméteres nagy szobát füt ki. Strada 
Decebal 22. Máyer. (3942) 

ELADÓ sarok ház üzlethelyiséggel. Cim 
a kiadóban. (3951) 

ÖCSKAruhákat, télikabátokat igen nagy 
választékban a legolcsópban vásárolhat 
Grünfeld, Str. Regina Maria 14. (3970) 

ELADÓ rolló hétszárnyu üveges ajtó- 
val, komplett 230x120 belvilág mérettel. 
Ugyanott egy fél öl kő eladó. Str. Matei 
5. Portásnál. (3884) 

DIÖGYÖKÉR ebédlő komplett, keveset 
használt eladó. Str. Berthelot 10, föld- 
szint. (N1051) 

AÁTVENNÉEK jólmenő cukorkaüzletet 
vagy betársulnék tőkével jólmenő üzlet- 
be. „Női munkatárs" jeligére. (3980) 

MENYASSZONYI és névnapi ajándéko- 
gat legolcsópban mégis csak Kerekes por- 
elláncsarnokában vásárolhat. (T 1582) 

TOPOLYAHAÁLÓ, mindenféle butorok 
olcsón eladók. Cal. Decebal 3. Veszek hasz 
nált butort. (6481) 
PERZSASZOÖNYEGEK minden méret- 

ben, garantált szinekben, convenalis ár- 
ban, valamint eredeti perzsaszőnyegek 
csakis J. Garabet cégnél kaphatók. Clnj, 
Str. I. G. Duca 3. (3651) 

2000 PÁR női és férfi cipő nagyon olcsón 
eladó páronként is. Popular cipőáruház- 
ban, Cal. Regele Ferdinand 10., az udva- 
ron, üzlethelyiség berendezés átadó. (3993) 

TELEK eladó. Str. V. Lucaciu 26. (3972) 

ELADÓŐ egy komplett hálószoba, lám- 
pák és más butorok. Cim: Str. Amurg 18. 

(3997) 

ELADÓŐ fürdőhenger teljes felszerelés- 
sel, kád nélkül. Str. T. Vladimirescu 11. 

4033) 

ELADÓ pihe dunna, Str. Andrei Ady 5, 
ajtó 2. (4034) 

HELADÓ gramofon, facsillár, gyermek 
tolószék, képek, rámák, székek, Tolnai la- 
pok, nagy palatábla. Str. Duca.7. Dan. 

1070) 
ZONGORA, rövid, kereszthuros, bécsi 

gyártmány olcsón eladó. Szigeti, Str. Nic. 
Jorga 2, I. 10. (N1074) 

ZONGORA, egészen rövid, páncélszer- 
kezetü, kitünő hanggal, eladó. Szabó Me- 
morandului 15, földszint balra. (N1075) 

RECAMIER, kétszemélyes, alig hasz- 
nált, eladó. Str. Maloasa 17. (4090) 

ÖÖCSKA ruhákat veszeki és eladok Grün 
feld, Str. Memorandului 6. Házhoz is me- 

MODERN csillárok olcsó árért kapha- 
tók Maksaynál. C. Reg. Ferdinand 63. 

(4091) 
KUTPUMPÁT jókarban levőt veszünk! 

Str. Ooasanu 115. Hirsch. (4081) 

FRANCIA babák, hintaló, diszkötésü 
vek eladók. Str. Vrabilor 7 (4078) 

RESEK jókarban levő házat ö6 
lejig. Cimeket a kiadóba „Ügy- 
izárásával" jeligére kérek. (4077) 

AX Károly regények diszkötésben ol- 
csón eladók. C. Motilor 35. (4076) 

EGY mély gyermekkocsi eladó. Str. C. 

FÉNYKÉPÉESZ müterem, tiz éve fennáll 
örü ismeretséggel más elfoglaltság 

ÉTKEREKÜ taligát veszek. Deitel fa- 

telep. Str Dogarilor (4095) 
KEÉET Dániel kályha eladó. Megtekinthe- 
tő Cal. M. Foch 151. 

szélesk 

tik. Gregus cofetarie, Deva. 

9000 lejtől modern dióhálók és kombi- 
náltak, ugyanitt uj ház szoba konyha 
speiz 85 ezer lejért eladó. Cal. Reg. Fer- 
dinand 65, asztalosnál. (4096) 

CSEREÉP, Dániel kályhák eladók Cal. 
Reg. Ferdinand 117. Megtekinthető d. e 

12-2-ig, este 5-7-ig. (4097) 
KIFUTÓLÁNY felvétetik. Bencze par- 

fumeria, Piata Unirii 16, sarok. (Ni090) 
FEHÉR mély gyermekkocsi és egy jó 

állapotban levő szilszkin bunda olcsón el- 
adó. Piata Sion 4. (N1086) 
SZILSZKIN bunda, keveset használt, 

áramvonalas gyermekkocsi olcsón eladó. 
Piata Sion 4. (N1084) 
SINGER sülyesztős női varrógép eladó. 

Str. Babes 3. (N1080) 
MODERN tele topolyahálók, konyhabe- 

rendezések eladók. P. M. Viteazul 34. 
(4094) 

KOMPLETT modern sötét háló 5000 lej, 
sürgősen eladó. C. Reg. Ferdinand 82. 

(4103) 
RECAMIER, Schöberi-fotelek, hencse- 

rek, ágybetétek olcsón eladók. Használt 
butort, varrógépet, szőnyeget veszek. Bizo 
mányi eladásra mindeni elfogadunk. Sza- 
bó, Str. Tudor Vladimirescu 16. (4104) 
EGY szép csikó rövid bunda muffal 

együtt eladó 2800 lejért. Cal. Motilor 39, 
II. emelet, 20. ajtó. (4088) 
ELADÓ excender prés. kompresszor 

16.5-es villanymotor, abrichter, rotfuvó. str 
Negru Voda 1. (T1616) 

ALLAST KERES 
SOFFŐRI állást keresek bármilyen gép 
jármü szereléséhez, viz és villanyszerelés- 
hez értek. Vezetésben és mechanikus mun 
kában specialista vagyok. Str. Regina Ma- 
fia 44 Firma Sálágean (4002) VIZSGAZOTT gépész mozdonyvezető 
azonnalra állást keres. Cim a kiadóban. 

(4064) 
ELSŐRENDÜ maniküröző nő keres al- 

kalmazást. Cim a Novában. (N1064) 

ALLAÁST KAPHAT 
FIATAL cukrászsegéd azonnal felvéte- 

fet: (v T1640) 
PERZSASZÖVŐ leányokat jó fizetéssel 

keresek. Str. Pop Julian 11. (3976) 
HAÁZMESTERNEK, gyermektelen, viz- 

és villanyszereléshez értő jelentkezzék. 
Dr. Farkas Jenő ügyvéd, Str. Wilson 3. 

(3982) 
KIFÜTŐFIU felvétetik azonnalra. Con- 

tructio, Piata Unirii 31. (T 1652) 
FELVETETNEK jól politurozó asztalos 

segédek. Str. Mamorandului 22, Varga. 
(N1092) 

AZONNALRA felveszek ügyes kifutó 
lányt. „Roze" virágüzlet, Memorandului 
4. (N1079) 
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GYERMEKTELEN házaspár házmester- 
nek, a férj soffőr-mechanikai képzettség- 
gel, felvétetik. Cim: Iliescu bank, Strada 
Regina Maria 42. (3999) 

EGYEDÜL álló ur tisztaságszerető fiatal 
házvezetőnőt keres/ Teljescimü leveleket 
Novába, Memorandului 16 „Becsületes" 

jeligére. (N1087) 

SUCHE Kinderfráulein für 2 Kinder. 
Grigorescu 74-a. (N1083) 

RENDES leányt azonnal felveszek egy 
és féléves gyermek mellé. Ugyanott be- 
járónőt is felveszek. Hirsch, Petru Maior 
4 (N1082) 

PARASZT kőmolnárt ikeresek azonnali 
belépésre. Hamlet, Hida. (v N1081) 
CUKORKA csomagolásban gyakorlott 

csomagoló leányt felveszünk. P. Unirii 9, 
udvarra jobbra. (4105) 

FIATAL fiut keresünk könnyü munká- 
ra hónapszámra. Cim a kiadóban. (4087) 

BEJÁRONE (menyecske) mindennapra 
reggel 7 órától délután 3-ig kerestetik. C. 

Motilor 39, II. emelet, 20 ajtó. (4089) 

esetleg füszerberendezéssel 

KÜLÖNBEJÁRATU kisebb butorozot 
szobák 300-3506 lejért nagy butorozott szo. 

főzőkemencével kiadó. Str. Cernaut 
. 1 (4084) 
UJ házban kiadó főpostához egy per, 

szoba, konyha és üzlethelyiség. Ertekezni „Biroul Central" de ziare. Piata Unirii 

(T 1648) 
üzlethelyiség, e vagy anélkül mühelynek. Str. Stroescu 6. Értekezni Bernáth-nál. (3956) 

KIADÓ pince Piata Unirii mellett. Rak- 
tárnak alkalmas, száraz, magas, uccai és 
udvari bejárattal ellátott 200 négyzetme. 
teren felüli helyiség. Esetleg részben is Str. Matei 5. Portásnál. (3885) 
KIADŐ szép nagy parkettes szoba, 
konyha, speisz, Str. Regala 54. Ért.: Szabó 
Ferenc, Cal. M. Foch 7 (4003) 
KIADÓ azonnal megosztható 3 szoba 
teljes komfort. P. Cuza Voda 7. (4056, 
ÜZLETHELYISEG kiadó. Str. Regina 
Maria 13. Ért.: az emeleten. (3989) 

KIADŐ azonnalra szép 

ÜGYES fiut tanulónak felvesz Coafor 
Halászi, Str. Baritiu 8. (4070) 

KISEBB igényü kiszolgáló kisasszonyt 
keresek "-avérüzletbe. Str. Baritiu 8. 

1(4067) 

KÖLÖNFÉLÉK 

Bőrkabátját 
csakis Hirsch késziti a legujabb divat sze- 
rint. Bőrkabátok festését, javitását szak- 
szerüen, garancia mellett vállalom. I. 
Hirsch, Cal. Marechal Foch 5. (T 1i643) 

KIFÉNYESEDETT öltönyöket speciális 
módszerrel fénytelenit tartósságért fele- 
lősséget vállal. Cal. Reg. Ferdinand 5. I. 
emelet, ajtó 1. (3917) 

SZÉPEN rendbehozzuk legujabb mód- 
szerrel teljesen elhanyagolt arcbőrét. Uni- 
verso kozmetikai szalon. P. Unirii 13. 

PDékség 
három sütőhellyel és üzlethelyiséggel 
azonnal 

a [ 

Értekezni: Cal. Decebal 11. szám. 

KÉT személy teljes ellátást kap fütés- 
sel. C. Mar. Foch 25, portásnál. (4085) 
KIADÓŐ azonnal 3 szoba teljes komfort 

P. Cuza Voda 7. (4093) 
EGY fiatalember lakást kaphat, esetleg 

teljes ellátást. Ugyanott jó házikoszt kap- 
ható. C. Decebal 3-a, bodega. (4009) 
SZÉP szoba, konyha vizvezetékkel 600 

lejért kiadó. Str. Horea 6. (4068) 
TÁRSAT keresek iparvállalatoknál nél- 

külözhetetlen cikk készitéséhez, hol nem 
annyira a tőke nagysága, mint agilitás 
szükséges. Cimeket kérem Novába „Agi- 
litás" jeligére. (N1039, 

KÉREM azon hölgyet, ki vasárnap a 
kath. gimnázium Mikulás-délutánjáról 
szürkeselyem ernyőmet elvitte, a gimná- 
zium portásához visszavinni sziveskedje- 
nmek. ! (4100) 
SZABÓ mesterkönyvvel és egyéb jo- 

gokkal pénzes társat keres. Cim a kiadó- 
ban. (4099) 
FELKÉREM azon taxisofőrt, aki decem- 

ber 1-én Elisabeta 30-ról Iuliu Maniu 3 
alá vitt, hogy az autóban hagyott esernyő- 
met a Tapitex céghez adja be. (4074) 

KIADÓ LARÁS 
SZOBA, konyha kiadó. Str. Azxente Se- 

ver 27. (3726) 

MÜHELYNEK, irodának alkalmas he- 
lyiség azonnal kiadó. Orlow ékszerüzlet, 
főpostával szemben. (4101) 
KÜLÖNBEJAÁRATU butorozott szoba 

azonnalra kiadó. C. M. Foch 57. (4102) 
KIS szoba vagy szoba konyha kiadó, Str 

Tebei 23. (T1656) 
EGYSZOBÁS konyhás komfortos mo- 

dern lakás jutányosan kiadó. Bővebbet 
Nagy borbélynál. M. Foch 1 sz (N10911 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba fü 
dőszobával kiadó. Str. Duca 3, félemelet 4 

. (N1088) 

TAKAST KERES 
KERESEK két szoba konyhás vagy egy 

nagy szoba, konyhás lakást lehetőles 
központban. „Azonnal" jeligére. (3981) 
KERESEK butorozott szoba konyhás 

fürdőszobás lakást a város bármely részén 
Palace kávéház. (4092) 

A francia szobalány nagy sikere 
„A Francia szobalány csupa ragyogó 

ötlet, szellem s a fordulatok tüzijáték- 
szerüen felvillanó egymásutánja Biz- 
tosan megnézi minden szinházbajáró" 
- irja az Ellenzék. 
„A pompás darabot olyan elsőrangu 

szervirozásban kapja a közönség, 
amely fővárosi szinpadnak is dicsére- 
tére válna. Fényes Alice pályájának 
olyan etappjára érkezett ezzel az alaki 
tásával, amelyet csak kivételesen nagy 
müvészek érnek el. A kitünő darabnak 
és elsőrendü előadásnak hatalmas si- 
kere van. . ." - irja az Estilap kri- 
tikusa. 
„Jadues Deval,, a sok sikeres vigjá- 

Csütörtök este 
Marton Lili elragadóan kedves vig- 

játéka, a Sikátor, csütörtök este ismét 
szinrekerül. A rendkivül hangulatos, 
mulatságos darabnak igen nagy sajtó 
sikere volt, a közönség is elragadtatva 

ötvened- 

Stolnap délután: 
Holnap délután 4 órai kezdettel 

igen olcsó matiné helyárakkal énekes, 
táncos, zenés Mikulás előadást tart a 
szinház a jó gyermekek részére. Ezen 
az előadáson 
gyermeknek cukrot és 

(4098) fog osztogatni. Azok a szülők, akik a 

Mikulás bácsi minden 
ajándékot is 

--- 

ték irója közönségsiker szempontjából 
tökéletes darabot irt. A kirobbanó si- 
kerben a legteljesebb mértékben osz- 
toznak a pompás darab szereplői.. ." 
- irja a Keleti Ujság. 
„Ez a mü a megrenditőnek és mu- 

latságosnak olyan kedves keveréke, 
ami kell, hogy a nézőben mélyebb be- 
nyomást keltsen. A telt ház közönsége 
sokat tapsolt és zajosan hivta a szerep- 
lőket a lámpák elé. . ." - irja az Uj 
Kelet. 

„Kitünő darab . . pompás előadás, 
nagy siker. . ." - irja a „Jóestét!" 

Szerdáig bezárólag minden este: 

- 
: Sikátor 

e.- 
Sénteken este: Julia, ötvenedszer 

Azrahám Pál nagyoperettje, a Julia, szer kerül szinre. 
amelyet a tavalyi szezonban mutatott minden néző kedves 
be szinházunk e héten, pénteken este ni s ezenkivül sorsolág is lesz az elő- 
jubiláris ünnepi előadásban 

e.ed 

Francia szobalány. 

követte a kitünő irónő nemes humor- 
ral átszőtt történetét s igy bizonyos, 
hogy a Sikátor csütörtöki előadása 
iránt igen sokan fognak érdeklődni. 

Ezen az előadáson 
emléket fog kap- 

adás keretében. 

e . 

Mikulás előadás 
Mikulás bácsi utján óhajtják ajándé- 
kaikat csöppségeiknek átadatni, azok 
pontos cimmel és névvel sziveskedje- 
nek a csomagokat leadni a pénztárnál. 
Esetleg dicsérő vagy feddő sorokat is 
felolvas Mikulás bácsi. 

ezenzaaeezenszen 

e * 

Szinház 
Hétfő fél 9: Francia szobalány. (Negyed- 

szer.) : 

Kedd d. u. 4: Jön a Mikulás. (Gyermek- 
előadás, a jándékosztással, dalokkal, 
táncokkal, zenével. Igen olcsó matiné 
helyárakkal.) 

Kedd fél 9: Francia szobalány. (Ötöd- 
ször.) 

Szerda fél 9: Francia szobalány. (Hatod- 
szor.) 

Csütörtök fél 9: Sikátor. (Harmadszor.) 
Péntek fél 9: Jubiláris előadás! 50-edszer: 

Julia. (Minden jegy sorsjegy, a né- 
zők között számos ajándékot és em- 
léktárgyat sorsolnak ki.) 

Mozi 
CAPITOL MOZGŐ: A fehér démon. Fő- 

szereplők: Dorothy Lamour, Georga 
Raft, Akim Tamiroffi és John Barry- 
more. 

EDISON MOZGŐ: Robinson Crusoe a 
titokzatos szigeten. II.-ik rész. A fil- 
met 3 évig gyártották és 1 millió dol- 
lárba került. ; 

MUNÁS MOZGŐ: Nagy kettős sláger: I 
A kegyencnő. Dráma. Fősz.: Joan 
Crawford és Robert Taylor. - II 
Az erdők királya. Dzsungelfilm. . 
szereplők: Warner Baxter. - II 
Hiradó. 

ROYAL MOZGŐ: Két asszony között. Az 
„Orvos" testvérfilmje. Fősz.: Fran- 
chot Tone, Mauren OSulivan és Vir- 
gina Bruce. Előtte: Hiradó. 

SELECT MOZGŐ: Robin Hood kaland- 
jai. Szines filmalkotás. Fősz.: Errol 
Flynn, Olivia de Haviland, Basil Rath 
born. 

URÁNIA MOZGŐ: Kelet lángokban. Fő- 
szerepekben: Charles Vanel, Inkiji- 

-0- 
noff, Erich v. Stroheim. 
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DEKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 

II50. egy hónapra 50 lej. 

JóESTEr: 
TÖKÉLETES MODORU TITKAÁR 
A kegyelmes ur meglátogatja a vá- 
lasztókerületet. Utközben megpillant 
egy bányát. i 
- Ugyebár - fordult a titkárhoz 

ez ólombánya? 
- Igenis, kegyelmes uram - feleli 

habozás után a üitkár. Csakhogy az az 
ólom, amit bányásznak, gyulékony és 
az itteni tájszólás köszénnek nevezi. 
GYERMEKSZÁJ 
- Anyu, ugy-e neked uj ruha kell? 
- Honnan vondolod, fiacskám? 
- Mert ma kétszer is megcsókoltad 

a papát 
o- 

- Ügyeletes gyégyszertárak. Decem 
ber hó 3- án, szombaton reggeltől de- 
cember 10-én szombaton reggelig a kö- 
vetkező gyógyszertárak teljesitenek éj- 
jeli szolgálatot: Unicorn, Unirii-tér; De- 
meter Cornél, Motilor-ut; Somlea Mi- 
hai, Regele Ferdinand-ut dr. Cseresz- 
nyés Gen. Marechal Foch-ut. 

Időjárás: A bucurestii időjárás- 
kutató intézet jelentése szerint a hő- 
mérséklet kissé emelkedik. A hegyvi- 
dékeken erős felhősödés és eső. Kelet- 
ről erős szél. 

=J0ÉEs oLcsó BÖRT És TALPAT 
Kozák bőrüzletben kaphat Clüj, Piata 
Mihai Víteazul 15. 

- Százéves urvezetőnő. Hammes Ju- 
lia Bournemouthi nő századik születés- 
napját hosszabb gépkocsikirándulással 
ünnepelte, amelyen szokás szerint ma- 
ga vezette kocsiját. Kilencvenéves ko- 
rában tanulta meg a gépkocsivezetést. 
Ekkor kapott vezetői igazolványt. 

A gyémántmüvész. Nyolcvanhá- 
roméves korában meghalt Sir Arthur 
Levy, a leghiresebb angol gyémántvá- 
gó. Ő szabta kilenc gyönyörü, hatalmas 
brilliánssá és kilencvenhat kisebb gyé- 
mánttá a hires „ Cullinan"-t, a világ 
legnagyobb gyémántját, melyet 1905- 
ben találtak Pretoria mellett és VII. 
Edvárd angol királynak ajánlották fel. 
A Cullinan két legnagyobb „utódját" 
Afrika csillagainak nevezték el Most 
az angol királyi koronát és iosatt di- 
szitik. 

- A „wándorló kenyértorony"-ból 
gránátostestőr lett. Londonból jelentik: 
Az angol hadsereg legmagasabb ujon- 
cát a gránátos testőrezredbe sorozták 
be. Neve: R. C. Bateman, 21 éves, ma- 
gassága 2 méter 2.5 centiméter, testsu- 
lya 98 kg. A polgári életben péksegéd 
volt, de megunta, hogy mindenütt „"ván 
dorló kenyértoronynak" csufolták 

- Mussolini unokahuga férjhezment. 
Rómából jelentik: Mussolini Eugenia, 
a Duce unokahuga tartotta most eskü- 
vőjét Gloria Károly dr.-ral a Villa 
Torlonia közelében levő Szent József- 
templomban. 
jelen volt a Duce is feleségével. Mikor 
Mussolini elhagyta a templomot, a tö- 
meg lelkesen ünnepelte. 

- Nénmetellenes propaganda Szovjet- 
Ukrajnában. Kievből jelentik: Kievben 
és számos más ukrán városban Ukraj- 
nának a német megszállás alól való fel 
szabaditásnak huszadik évfordulóját 
németellenes propaganda fokozására 
használták ki. A Kievi na ülésen 
Sztalin egyik bizalmiférfia, Hruscsev, 
erélyesen öretelte Szovjet-Ukrajna vé 
delmi rendszerének további erősitését 
A moszkvai és ukrán hirlapok ez év- 
lorduló alkalmából Sztalin vezércikkét 
tözölték az ukrajnai német okkupáció- 

él ,melyet 1918-ban irt, mint a nemze 
öségi ügyek akkoti mnénkhiztase 

i938. December0, kedz 
Róm. kath.: Miklós. Prot.: Nikolaus. 

pompával megült menyegző révén. 

Gtatósácilag 

ELADÁS a. e. 0-12. 
és d. u. 4-6-ig. 

, 

(LONDON) Néhány hónap előtt be- 
járta a világot a hir, hogy a szerelem 
ismét hatalmas diadalt aratott. A min- 
den filmregénynél romantikusabb főuri 
házasság érdeklődést keltett mindenütt: 
Hamilton hercegének legidősebb fia és 
örököse feleségül vette a northumber- 
landi herceg leányát és ezzel a friggyel 
helyreállt a béke a Percy-k és Douglas- 
ok ős-nemesi nemzetségei között. Nagy 
británia két történelmi nevü előkelő 
családja, mely évszázadokon keresztül 
sokszor megénekelt véres harcban állt 
egymással, egybeforrt a felejthetetlen 

Már ekkoriban kezdték hiresztelni 
hogy Hamilton herceg legfiatalabb fia, 
a 25 esztendős Lord David Douglas-Ha 
milton ugyancsak házasodni készül. Vá 
lasztottja nem más, mint Miss Prunella 
Stack. Az angol lapok, melyek először 
hirt adtak erről a szenzációs esemény- 
ről, erélyes Páfolatokat kaptak mindkét 
fél részéről. 

most hiyatalosan is közzétették, ne 
Lord Douglas Hamilton és „Prunella" 
- egész Anglia csak e néven ismeri - 
eljegyezték egymást. 

OESTET 

Siessem, amic GHÁnUsITÁS 
Ricó (C posztóá pesztóáruházában e elui, iata dnirii 

Minden elfogadható árban!!! 

A Hamiltonok 

A női szépség prófétanője 
férjhez ment egy herceghez 

már hétszáz esztendeje szerepelnek az 
angol történelemben és óriási birtokai- 
kon öt csodaszép kastély között válo- 
gathatnak, viszont Prunella Stack még 
Kivételesebb ranggal rendelkezik. Ő az 
angol szépség és egészség hivatalos, sőt 
mondhatnók ugy, államilag szabadal- 
mazott eszményképe... Ő a 140.000 ta 
got egyesitő „League of Health and 
Beauty" vezére, 

A világszép Prunella lobogója alá a 
legkülönbözőbb társadalmi rétegekhez 
foglalkozási ágakhoz és mi több, a leg- 
különbözőbb korosztályokhoz tartozó 
asszonyok és leányok sereglettek, hogy 

lelkesitő programját; mely talán egy 
szóban is kifejezhető: - a szépséget. 

Az a jelszó, amelyet Prunelle vezér 
a gyengébb nemnek aádott, minden po- 
litikai programnál hatásosabbnak bi- 
zonyult. „Minden nő szép lehet - csak 
akarni kell." Prunelle e diadalmas téte 
le annál jobban magával ragadta a 
nők képzeletét, mivel ő maga a legtöké- 
letesebben megszemélyesitette program 
ját. Arcban, alakban, mozdulatokban 
százszázalékosan kifejezi a brit nőideált 
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Az esküvői szertartáson 

SELECT Mezes 

ROBIN HOOD 
kalandjai 

csodálatos szines filmremek. Főszere- 
pekben: Errol Flynu, Olivia de Havil- ! 
land, Basil Rathbon 

Altalános közkivánatra! 

URANIa MOZGÓ 

Kelet lángokban 
izgalmas kalandorfilm, főszerepekben: 
Inkijincff, Charles Vanell, Eroch v. 
Streheim. 
Müsoron kivül román hiradó! 

- Tigris-olvasás Indiában. Dembar- 
ból jelentik: A palamani kormányzóság 
erdészeti főnöksége elhatározta, hogy a 
lehetőséghez képest leolvastatja, általá 
ban mennyi tigris tartózkodhat a ha- 
tóság területén. Az összes ivóhelyek kö 
rül óvatosan megsemmisitettek vala- 
mennyi tigrisnyomot és reggel összeol- 
vasták, mennyi állat kereste fel a pa- 
takpartokat. Ezt a munkát jószemü ben 
szülött erdészek heteken át folytatták. 
Az eredmény legalább 900 tigris, mely 
pél most 400-ar kilövési engedélyt ad- 

Az elismerten kitünő 

„CRÉME JOLIE" 
különlegesseg városunkban a követ- 
kező üzletekben kapható: Gilovics és 
Papszt, P. Unirii 16., Konkoly Antal, 
Str. Reg. Maria 6., Goldstein Bodega 
Cal. Reg. Ferdinand 16, Turós Bo- 
dega, Str. Memorandului 4 stb. 

gGyártja: „FORTUNA Fratii Roxin 
pezsgőgyára, Oradea. 

A elék e adója. 
Vitás kérdés volt eddig, hogy azokat 
az alkalmazottakat, akiket a végzett 
munka arányában fizetnek és pedig 
az általuk eszközölt eladások alapján. 
egyenlő elbirálás alá kell-e venni a havi 
fix fizetéses alkalmazottakkal, vagy 
sem? A központi adóügyi bDizottság e 
kérdésben kimondotta, hogy az ilyen 
alkalmazottakat a havi fix fizetéses al- 
kalmazottakkal teljesen egyenlően., az 
egyenes adótörvény 48. és következő 
szakaszai szerint kell megadóztatni. 
(19460-1938. szám.) 
-Jansen lett az uj belga pénzügy- 

miniszter. Brüsszelből jelentik: A belga 
kormány átszervezésével kapcsolato- 
san a pénzügyminiszteri tárcát Albert 

- JAVUL STEFANESCU GOANGA 
ALLAPOTA. Az egyetemi klinika se- 
bészeti osztályának jelentése szerint 
Stefanescu Goanga rektor állapotában 
két nyugtalanul eltöltött éjszaka után 
javulás állott be. Az orvosi vélemény 
szerint - hacsak előre nem látott kom 
plikációk nem merülnek fel, - a su- 
lyosan sérült rektor teljesen telgyőgyul 
és folytathatja tudományos és közéleti 
tevékenységét. 

- Uj uccanevek a fővárosban. Bu- 
curestiből jelentik: Jorga Miklós ko- 
ronatanácsos professzor elnökletével bi 
zottság alakult, amely felülvizsgálja a 
román főváros uccáinak elnevezését és 
uj elnevezést ad számos uccának és 
térnek. 

- Gyászistentisztelet Averescu mar- 
sall emlékére. Bucurestiből jelentik: 
Averescu marsall, volt miniszterelnök 
halálának emlékére a fővárosban gyász 
istentiszteletet tartottak, amelyen a ki- 
váló hadvezér hadseregében szolgált 
frontharcosok nagyszámban jelentek 
meg. 

- A spanyol frontról 418 olasz se- 
besült önkéntes érkezett Nápolyba. Ró- 
mából jelentik: A Grandisca hajón 418 
olasz önkéntes érkezett Nápolyba. Az 
olasz önkéntesek a spanyolországi har- 
cokban sebesültek meg A Piemont her 
cegnő irányitása mellett dolgozó olasz 
Vörös Kereszt Egyesület egyik különit- 
ménye vette gondozásba a sebesült 
olasz önkénteseket. 

- Eltünt egy fővárosi iskolás leány. 
Bucur Florica 14 éves diákleány szü- 
leinek Aprodul Purice ucca 7 szám 
alatt levő lakásáról nyomtalanul eltünt. 
A diákleány feketeszemü és fekete ha- 
ju, eltünésekor fekete kabátot viselt, 
szülei azt hiszik, hogy a leányka vala- 

aase vuállalta aa malyik vidálki vároakában buikál 

„Barbaxoljon' 

egyesült erővel megvalósitsák vezérük 

- Hatalmas tüz pusztitott Sangha- 
ban a nemzetközi területen. Sanghai- 
ból jelentik: A nemzetközi területen 
tüz ütött ki. Leégett 600 viskó, ame- 
lyekben kinaiak laktak A gyorsan 
tovaterjedő tüznek tiz emberélet esett 
áldozatul, 30 ember pedig sulyos égési 
sebeket szenvedett. 3000 ember maradt 
hajlék nélkül. 

crbélyának 
egy szót szóljon 

a CrE körrendelete az ár- 
lejtésekem való részvéltel 

üévében 

A' vasuti vezérigagzgatóság novem- 
ber 28-án körlevelet intézett az összes 
szervezeteihez, melyben az épitkezési 
munkálatok elvégzésére és az épitkezési 
anyag beszerzésére kiirandó árlejtése- 
ken való részvétel feltételeit szabályoz 
za. Eszerint a versenytárgyalásokon 
csak olyan igazolt állampolgárok vehet 
nek részt, akik mérnöki, épitészmérnő- 
ki, épitészi és ennek megfelelő szak- 

geknek és részvénytársaságoknak iga- 
zolniok kell, hogy megfelelő végzettsé- 
gü szakemberek vezetése alatt állanak. 
Kisiparosok és kisipari alakulatok 

az általuk üzött szakmába eső munká- 
latokat és szállitást vállalhatnak. Át- 
menetileg kivételt tesz a vasut oly- 
képpen, hogy egymillió lejt meg nem 
haladó munkálatnál és épitési anyag 
szállitásnál olyanok is részt vehetnek, 
kiknek az előirt képesitésük nincs 
ugyan meg, de igazolni tudják, hogy 
1933 január 1. előtt már végeztek ha- 
sonló munkálatokat, illetve vállaltak 
épitkezési anyagszállitást és hivatalos 
bizonylatot tudnak bemutatni, hogy 
megbizásukat kifogástalanul teljesi- 
tették. 

INGYEN 
utazhat repülőivel Bucurestibe és 
vissza. Feltételek: Nézze meg 

Uj bálványok 
Clark Gablic -- Mirna Io0 

Spencer Irac 
hatalmas filmalkotását, melynek 
premierje e hó 8-án lesz a 

SELECT MOZGÓ- 

és vegyen részt a bemutatás alkal- 
mával rendezett nagy versenyen, 
ahol a következő kérdésre kell meg- 
felelni 

Mliértrészesitem előnyben 
aléglutazási? 

Aki a legjobb választ adja az a 
Metro-Goldwyn Mayer és LARES 
megegyezése alapján ingyen utaz- 

hat repülőgéppel Bucurestibe és 
vissza. 
Kisérje figyelemmel további hirde- 

téseinket! 
.............. 

- Szemleuton a földmüvelésügyi mi 
niszter. Bucurestiből jelentik: Jenescu 
Sisesti földmüvelésügyi miniszter va- 
sárnap ellenőrző látogatást tett Vlas- 
camegyében, ahol felülvizsgálta azokat 
az intézkedéseket, amelyeket a romá- 
niai mezőgazdasági termelés fokozása 
érdekében a legutóbbi időben fogana. 
tacitottal- 

képzettséggel rendelkeznek. Társas cé- 



ó 

Tiicanu Eusen saljtó- 
és propasandaminiszter 
nagsuhatásu előadási tar- 

iolti a rádióban 

(BUCURESTI.) Titeanu Eugen sajtó 
és propagandaügyi ainiszter vasárnap 
este 8 órakor a pukaresti rádióban 
nagyhatásu beszádet mondott: „A nem- 
zet órája" keretében. A miniszter be 
szédében hangsulyozta, hogy a „Nemzet 
órája" keretében a közjó és az általá- 
nos jólét érdekében fog nagyszabásu 
tevékenység történni. Ismertetni fogják 
a román nemzet érdekében tett intéz- 
kedések minden részletét, azokat az 
erőfeszitéseket, amelyeket az illetéke- 
sek a közállapotok megjavitása érdeké- 
ben tettek, azt a kedvező mérleget, 
amelyet a románság javára a kormány 
intézkedések feltüntetnek. A személyi 

javára politika helyett az összesség 
irányuló állampolitika nyert 
sülést, a nép nagy tömegeine 
és az állam konszolidációja érdekében 
és a kormány minden Vonatkozásban 
számol a jogos igényekkel, amelyeknek 
maradéktalan teljesitése és kielégitése 
legfőbb gondja. 

- VIHAR A FEKETE-TENGEREN. 
Constantabol jelentik: A Fekete-tenger 
délkeleti vidékein hatalmas vihar tom- 
bolt. Számos hajó kénytelen volt a 
nyilt tengerről Caliacrába és a többi 
kikötöőbe vonulni. Isztambul kikötőjé- 
ből a hajók egyelőre nem indultak ki. 
Azok a Romániában élő szudétanéme 
tek, akik eddig csehszlovák állampol- 
gárok voltak, vasárnap a Kónya hajón 
akartak a nyilt tengerre kihajózni, 
hogy szavazzanak, illetve nyilatkozatot 
tegyenek abban a tekintetben, hogy a 
Németországhoz csatolt szudétanémet 
területek államhatalmi és geografiai 
helyzetében beállott változás következ- 
tében német birodalmi állampolgárok 
kivánnak-e lenni, vagy pedig csehszlo- 
vák állampolgárságukat tartják meg. A 
hatalmas vihar következtében a szudé- 
tanémet polgárokat szállitó hajó nem 
futhatott ki a kikötőből a nyilt tengerre 
és ezért az érdekelt németek a kikötő 
vizén hullámzó hajón nyilvánitották 
akaratukat, amely szerint valameny- 
nyien német állampolgárságot optáltak. 

A KISIPAROS SZÖVETSÉG 
SZAKMAI CSOPORTJAI IS CÉHEK- 
BE TÖMÖRÜLNEK. A Kisiparos Szö- 
vetség kolozsvári fiókja tagjainak tu- 
domására hozza a céhek megalakulásá- 
val kapcsolatosan a következőket: De- 
cember hatodikán, kedden este hat 
órakor a faipari céh alakul meg, de- 
cember hetedikén, szerdán este hat 
órakor az épitőipari céh, ugyanaznap 
este hét órakor pedig a gratikai céh. 
December 8-án, csütörtökön este nyolc 
órakor a femipari céh alakul meg. Az 
alakuló gyüléseket a Kisiparos Szövet- 
ség kolozsvári fiókjának helyiségében 
Cluj, Piata Cuza Voda 6. szám alatt, a 
II. emeleten tartják meg. 

SZENZÁCIÓS FEJLEMÉNYEI 
VANNAK A BACAUBAN LELEPLE- 
ZETT ARANYCSEMPÉSZÉSNEK. Bu- 
karestből jelentik: A Curentul jelentése 
szerint a Bacauban leleplezett nagy- 
szabásu aranycsempészés szenzációs 
részletekkel bővül. Az aranycsempészés 
vádlottjainak, User, Ancel és Herscu, 
valamint az Isvoreanu egyéneknek ki- 
hallgatása folyik és eddigi vallomásaik 
ból megállapitható, hogy a csempészek 
tevékenysége sulyosan megkárositotta 
az államot. A vizsgálat során megálla- 
pitást nyert az is, hogy több francia, 
angol és német cég nevére kiállitott 
számlákkal a csempész banda tagjai 
felrevezették a kérivatalokat és a 

1 i Bankot. sgálatot folytató 
goknak szenzációs bizonyitékok 

birtokukba. A vizsgálat nagy 
yel és széles körben folyik. 
MILYEN CIMEN INDUL ELJÁ- 

RÁS A MAGYAR NYILASOK ELLEN. 
BUDAPEST.) A csütörtöki nyilas tün- 
letések során elfogottak közül 49 őri- 

ellen kihágási, 145 ellen pe 
dig közig azgatási eljárást inditanak. 
Az utóbbiak között van gr. Széchenyi 
Lajos is, aki tudvalevőleg a nyilas- 
mozgalom egyik vezetője. 

arn 

viz VIZ 
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(CRISTUR- ODORHEI-SZÉKELY- 
KERESZTUR.) A Voluntas kenderfel- 
dolgozó üzemben hatalmas tüz puszti- 
tott. A tüz a gyár egyik raktárhelyisé- 
gében keletkezett, amelyben nagv- 

mennyiségü száritott kendert és nagy- 
mennyiségü kendermagot halmoztak 
fel. A gyorsan égő anyag hatalmas lán- 
gokbankezdett égni és a gyorsan ter- 
jedő tüz megsemmisitette az egész rak 
tárt anélkül, hogy bármi is megment- 
hető lett volna. A Radulescu főszolga- 
biró és Boicescu polgármester vezeté- 
sével kivonult tüzoltók csak arra kor- 
látozták tevékenységüket, hogy a rak- 
tárépülettel szomszédos többi helyisé- 
geket megmentsék a svorsan tovater- 
jedő pusztitó lángok hatásai elől. Le 

leégett a székelykereszturi len 
és kendericidolgozó üzem 

égett 25 vagon száritott és feldolgozott 
kenderfonal, 10 vagon száritott len, fel 
vagon kendermag, 2 vagon letoniai len 
mag, 3 fejtőgép, különböző mezőgazda- 
sági gépek és elégett az a 20 vagon 
tüzifa is, amely a kigyulladt raktác 
közelében volt. Az anyagi kár több, 
mint egymillió leji A tüz pusztitása 
következtében több, mint 70 munkás 
vesztette el kenyérkereseti lehetőségét, 
mert a székelykereszturi len- és kender 
feldolgozó üzem az egész környék 
egyetlen szövetkezeti alapon müködő 
iparvállalata volt, amely a mezőgazdák 
termelésének megfelelő értékesitését 
biztositotta. A hatóságoknak az a gya- 
nujuk, hogy a tüzet gyultogatás okozta 

1 o- 

hirü Metro-Goldwyn aranysorozatából 
Ma, hétfőn a Royal slágermozgóban m indenkit érdeklő Fimeseményi 

ét asszony között 
Az „Orvos" testvérfilmje, mely az orvos önfeláldozó lelkiismeretességéről szól, 
arról, hogy a kötelességtudás milyen lelki harcok elé állithat egy becsületes 
orvost. Főszerepben: Franchot Tone, Mauren O'Sulivan és Virgina Bruce. 

Előtte Metro és Fox hiradók. 

A vilák 

- 

mvatalos jelentés 
a csernovici és kolozsvári 
bombamerénylctiekről 

Russu, Pata községben lakó sazdálkodó házában ter- 
vezték hi a kolozsvári merénuleteket - 

rénületeket követtek el az agyonlőtt leglonistok 
(BUCURESTI.) A Rador Távirati Iro- 

da közli a Capitala címü lapnak a 
csernovici és a kolozsvári bombame- 
rényjetekkel kapcsolatos részletes jelen 
tését. A lap szerint a kolozsvári és a 
csernovici merényleteket Russu Ioan 
Pata községben lakó földmüves házá- 
nál készitették elő. Fagadaru ügyvéd, 
Petre Andrei és Bica Ananie sofőrök a 
gazdálkodó házában vették át azokat a 
bombákat és robbantó anyagokat, a 
melyeket később a merényleteknél fel- 
használtak. A vizsgálat eddig még nem 
tudtai megállapitani, hogy a patai fa- 
lusi gazda hogyan jutott birtokába a 
nagymennyiségü robbantószernek? A 
három legionista letartóztatása után a 
nyomozást folytató rendőri és katonai 
hatóságok elhatározták, hogy Pata köz- 
ségben Russu loan gazdálkodó házánál 
rekonstruáltassák az összeesküvés le- 
folyását és a bombák, valamint a rob- 
bantószerek kiosztásának körülményeit. 

TÁMADÁS A KARHATALOM 
ELLEN 

Megfelelő karhatalmi őrizet mellett 
Fagadaru ügyvédet, Petre Andrei és 
Bica Ananie sofőröket tehergépkocsin 
pénteken éjszaka el akarták szállitani 
Pata községbe. Szamosfalva közelében 
a sötétség leple alatt eddig még isme- 
retlen egyének fegyveres támadást ki- 
séreltek meg a letartóztatottakat szál- 
litó tehergépkocsi ellen. A három gya- 
nusitott, felhasználva a támadásnál 
keletkezett zürzavart, elmenekülni igye 
kezett. A csendőrök törvényes felszó- 
litására sem álltak meg és ezért a 
karhatalom tagjai kénytelenek voltak 
fegyverüket használni, amelynek kö- 
vetkeztében mindhárman halálos lövé- 
si sebeket szenvedtek 

A MERÉNYLETEK 
A Capitala külön cikkben beszámol 

arról is, hogy a merenyjek letartózta- 
tásuk előtt a merényletek egész soro- 
zatát követték el A további és sok 
emberáldozatot követelő merényletek 
elkövetésére azonban nem kerülhetett 
sor, mert a hatóságok ébersége meg- 
akadályozta azokat. November 24-én 
három egyén, akiknek személyazonos-/ 
ságát később megállapitották, a kolozs- 
vári gázgyárra és a Distributia petró- 
leum-elosztó telepére dobott bombák 
után bonbát dobott be a szegény zsidó 

Milyen me- 

z3 
egyetemi hallgatók menzájának Dra- 
galina uccában levő étkező helyiségé- 
be. A bombát az ablakon keresztül 
dobták be a helyiségbe, amelyben a 
merénylet idején nagyon sokan talrtóz- 
kodtak. Szerencsére a bomba nem rob- 
bant fel és igy a merénylet nem kö- 
vetelt emberéletet áldozatul. 
November 26-án este a Maloasa uc- 

cában bombát dobtak az egyik épület 
pincéjébe, amely épületben a Regal ká- 
véház is van. A vastagfalu épületben a 
bomba felrobbanása nem okozott kárt, 
ellenben összetörte a Vitromin üveg- 
kereskedelmi cégnek a pincében elhe. 
lyezett többszázezer lej értékü árukész- 
letét. A további merényletek elköveté- 
sében a háromtagu társaságot a ható- 
ságok megakadályozták, mert letartóz- 
tatták őket. 

EGY BORZALMAS TERV 
November 30-án bombákat és gyujtó 

rakétákat találtak a Gojdu uccában a 
Marianum épülete mögött. A legionis- 
táknak az volt a szándékuk, hogy a 
rakétákkal felgyujtják ezt a városne- 
gyedet, ide terelik a tüzoltók és a ha- 
tőságok figyelmét és közben ők a vá- 
ros központjában ujabb merényletet 
követnek el. Tettük végrehajtásában 
azonban a hatóságok megakadályozták 
őket 

A Capitala cikke beszámolt arról is, 
hogy Nicolae Francu egyetemi haliga- 
tót, Stetanescu Goanga rektor egyik 
merénylőjét szembesitették másik két 
büntársával. A szembesités eredményé- 
ről hivatalos jelentést fognak kiadni: 

- KIKAPOTT A MAGYAR B VA 
LOGATOTT FRANCIAORSZÁGBAN. 
(LE HAVRE.) A magyar B. válogatet! 
csapat és a francia válogatott csapat 
között megtörtént mérkőzést a magyar 
csapat 3:2 arányban elvesztettee 
- A SZUDETAVIDERI VÁLASZ 

TÁSOK EREDMÉNYE. (Reichenberg) 
Hajnali fél 3 órakor megtörtént a 
német birodalomhoz csatolt szudéta- 
területek pótválasztási eredményeinek 
végleges összeszámlálása. Eszerint sza- 
vazásra jogosult 2,525.346, abból 2 mil- 
lió 491.520 leszavazott. Igennel szava: 
zott 2,464.494, nemmel 27.496. Igy tehát 
Hitler politikáját 98.90 százalék igen 
támasztja alá az azt ellenzők 1. 2 száza- 
lékával szemben. 

AMERIKAI MÓDSZERREL ZSAROLÓ 
SUHANCOT. 

reggel hozzák nyilvánosságra az orszá- 
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- ELFOGTÁK PLOESTIBEN 

Bukarestből jelentik. 
Duna Vasiíle ploestii fiatal suhanc el. 
határozta, hogy követi az amerikai 
gyermekrabló gangszterek példáját és 
valami olyan tettet hajt végre, amely 
dicsőséget és hirnevet biztosit számára 
A suhanc fenyegető levelet küldött 
Elena Niculescu asszonynak, egy keres 
kedő özvegyének, aki Ploestiben a Dra. 
galina-ucca 41. szám alatt lakik és a 
levélben halállal fenyegette meg ugy 
az asszonyt, mint 8 éves gyermekét, ha 
vasárnap este meghatározott helyre 
nagyösszegü váltságdijat nem helye, 
letétbe. Az özvegyasszony a fenyegetes 
től való félelmében boritékba is helyezte 
a pénzt és elhelyezte a Duna Vasiletől 
meghatározott helyre. Előzőleg azonbay 
értesitette a rendőrséget. Duna Vasile 
magához vette a boritékban elhelyezeti 
nagyösszegü pénzt, mikor azonban el 
akart menekülni, a rendőrség lesben 
álló közegei elfogták. Kihallgatása 
folyamatban van. A rendőrség főleg 
azt igyekszik kinyomozni, hogy az ame 
rikai gangszter-példát követő suhane 
nem küldött-e más személyeknek is 
zsaroló leveleket. 

-KIK MARADTAK KI MA 
GYARORSZÁGI SZINÉSZKAMARA! 
NÉVSORBÓL? (BUDAPEST.) A Hétiő 
cimü reggeli lap közlése szerint kedden 

lenő rz4 
gekből ! 
E álk- 

gos szinész és filmkamara tagnévsorát, 
Ezek szerint közel 2000 lesz a tagok 
száma. A névsorból kimaradt: Rácai 
imre, Bársony Rózsi, Dénes Oszkár, 
Rajnai Aliz, Salamon Béla, Róth Sán. 
dor, Herczeg Jenő, Sólyom Janka neve 
Állitólag Beregi Oszkár is kimaradt 
volna a névsorból. Ezek csak az ismer. 
tebb szinmüvészek, kivülük még e 
sokan nem szerepelnek a névsorban, A 
szinházigazgatók közül Wertbelme 
Elemér és Föld Aurél maradt ki. Ezek 
a jövőben nem kaphatnak szinházi 
koncessziót. 

- A Bacsenszky-ikrek estélye. Vá- 
rosszerte nagy érdeklődés előzi meg : 
Bácsenszky-ikrek estélyét. Vajda Il 
két tehetséges tanitványa lép a rivald: 
fényébe, hogy remek tánctudásukat 
bemutassák a közönségnek. Bácsenszky 
Éva és Ildikó már több izben szerepel 
tek a különböző műsorok keretében, 
de csütörtökön este önálló müsor kere. 
tében mutatkoznak be a Capitol moz 
góban. Az estélyen több klasszikus k 
rakter, modern és mondai tánc keri 
bemutatásra teljes zenekari kiséret me 
lett. 

A legszebben és 

legelcsébban 

szörmebe Bundákat 

Veszprémi Sámdor 
szücsüzlete, Cluj, Reg Maria 10. 

Mindennemü szőrme-alakitást jutá- 1 
nyosan eszközlünk 

TÁNC KÖZBEN 

MAGYAR SAJTÓOSZ PALY 

TAGJA (MUNKAÁCS) Lipovicki Pái a 

miniszterelnökség sajtóosztályának 1a7 

MEGH ALT A 
EG 1k 

ja vasárnap este Munkácson szivszél 

büdés következtében Hirtelen meghal! 
Lipovicki azoknak a bel- és külföldi 
ujságiróknak társaságában járta a 

visszacsatolt Felvidék városait, akiket 
a miniszterelnökség hivott meg erre 37 
utra, Tiszteletükre Munkácson tegnab 
este vacsorát adtak, majd táncra per- 
dült a társaság. Ebben Lipovicki is 
résztvett. Tánc közben egyszer csak 

megtántorodott és összesett. Azonnal 

egy mellékszobába vitték, az elősiető 

orvosok azonban már nem tudtak segi 

teni rajta. 

a; 
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Az uj munkaszellem és rendszer, 
melyet a február 10-i nagyjelentőségü 
tus alapozott meg, nap-nap után ér- 
ékes gyakorlati eredményeket szül. Az 
munkaszellem é 
Ma közigazgatási téren igen jellemző 
és jellegzetes tünetek észlelhetők. A 
gi politikai előnyök rendszere és a 

szi kormányzási önkény" idejében a 
kormány rendelkezései legtöbbször 
sak papiron maradtak meg, az elfe- 
fejtett választási programban szere- 
Hek, a gyakorlati életben azonban 
gek az igéretek és tervek soha nem 
alósultak meg. A központ részéről ki- 
dott rendelkezések végrehajtásának 

e is csak a hivatalos helyisé- 
örtént és a közpénzekkel való 

ikodás ellenőrzése is inkább csak 

I ; ály Öfelsége akaratá- 
lól méegvalósitett munkarendszer meg- 
üntette a miniszterek és a vezetők 

lai elzárkozottságát. A különböző 
misztérnumok vezetői maguk ellen- 
ik a helyi hatóságok munkáját és 
ből a célból gyakran helyszini szem- 

éket tartanak a különböző tartomá- 
okban. Ez a munkarend és tevékeény 

égi mód kétségtelenül 
yeket szül, ellentétben a régi rend- 
jerrel, amikor a miniszterek egyszerü 
központi iktatógépek voltak s a benyuij 

kéréseket vagy elintézték érdem- 
hen, vagy nem - aszerint, hogy a ké- 

t0 

Ma azonban másként történik a sétje 
mügyek intézése. öz 

Ime, dr. Marinescnu tábornok köz- 
gészségügyi miniszter állandó szenle- 
on van. Egyik nap váratlanul vizs- 
Hlalot tart az ország egyik városában, 
, ahol senki sem várta, néhány nap 

uva pedig már többszáz kilőméter 
olságra levő másik helyen ellenőrzi 

észségügyi szervezeteket, tart kőr 

ek és ellenőrzésnek értékes 
nyeit, mert ezek közismertek. 

Az összes miniszterek magukévá tet- 
ék ezt a rendszert és Armand Cali- 
neseu, lamandi és Ralea miniszterek 

dóan és rendszeresen ellenőrzik a 
ek menetét az egész ország te- 

Kalea munkaügyi miniszter meglá- 

"gatta az északi bányavidéket, vala- 
mint számos erdélyi intézménynél tett 
álogatást Nagybányán, Szatmáron, 
agyváradon, Kolozsváron. 

Kolozsvári látogatása alkalmával 
Ralea miniszter kijelentette, hogy sze- 

látogatásai kitünő eredmény- 
ifel végződtek, megismerte a lakosság 
8a munkásság kivánságait, amelyeket 
atörvények megalkotásánál figyelem- 
be fog venni. A miniszter látogatása 
Mrán örömmel állapitotta meg, hogy 
omániában nincs osztályharc és meg 

letle a szükséges intézkedéseket a mun 
kásság életszinvonala emelése érdeké- 
en, 

-A munkásság megsegitésével a 

nemzetgazdaságot segitjük - állapi- 

tlta meg a miniszter 

A helyi szükségleteknek a helyszi- 

negállapitása és a kérdések- 

megoldása általános megelé- 
keltett és alkalmas volt a 
tek viszonyainak megjavi- 

ségtelen, hogy a különböző 

l sajátos és jellegzetes kivá- 

ilehetnek. Az országnak közigaz 

szempontbal tartományokra való 

a szükségrendeleteknek a 

való megállapitása a legsze- 

sebb megoldásnak bizonyult és 
almasnak a közállapotok megjavi- 

A helyszini vizsgálatok rendszerét 

ébkén maga II. Károly király Őfel 

eonositotta meg és még minden- 

ode élénk emlékezetében van az Ural 

edlóhak Nagyváradon, Kolozsváron és 
"aiová tett váratlan ellanárző 

rtékes svakorlati credményekkel jórt 
a miniszterek heluszini szemléje 

és rendszer bevezetése 

más eredmé- 

ésen rajta volt-e a politikai klub pe- 

togatása, ahol a helyszinen vizsgálta 
meg a helyzetet és személyesen tette 
meg a szükségesnek tartott intézkedé- 

Az ország általános közigazgatási 
élete már hosszu évek óta nélkülözte 
a helyszini szemléket. A régi rendszer 

mellett a központi irodákból adták ki 
a rendeleteket, ott dolgozták ki a ter- 
veket, hiányzott a megfelelő ellenőrzés 
és ennek hiányában alakult ki a visz- 
szaélések láncolata: 
Az összes eddigi szolgálati hanyagsá- 

gokat megszüntette az uj rendszer, meg 
szünik a tényleges helyzetnek meg nem 
felelő jelentések lehetősége, mert az uj 
rendszer az összes alkotó erők egyesité- 
sével oldja meg a reális helyzetnek 
megfelelően a bhelyi szükségleteket. 
A helyi vizsgálatok, helyszini szemlék 
rendszerét az összes minisztériumok- 
alkalmazzák az ország érdekeinek meg 
felelően. 

, - 

becsés között tekint 

az irógép előtt, közel félóra óta és hosz- 
tasan, mereven nézem a billentyüket. 
vél fekszik előttem. Levél, amelyről 

ugynevzett „szines" riportban kellene 
beszámolnom. A level tagadhatatlanui 
nem mindennapi és sajnos korunkra oly 

jellemzően nem is egyedülálló. Ember- 
életről van s Ikallódásnak itélt em- 

ASDANYOL TDONTON 
társalval csuüti a jövő elé 

(TIMISOARATEMESVÁR) Itt ülök [ 

ber sorsáról, aki többezen társával 
együtt a ketségbeesés szakadeka előtt 

szöttesek, varottasak, cserjék, 
vászonnemilek, fa- és cserép- 
disztárgyak . 

eelji 
str. Juliudaniu 3.sz. 

amta 

áll. Emigráns sors vár reá. Emigráns. 
Milyen szomoru és megdöbbentő szó. 
Mindig és minden idökben voltak és 
lesznek is. Még a római birodalom előtti 
időkben a törtenelemből ismerjük és 

azóta végeláthatatlan sorokban mene- 
telnek hazájukból kitasztiva idegen 
környezetben, sokszor ellenségesen vi- 
selkedő népek között élve. A multnak 
és a mai baljós, embertelen századnak 
menekültjei.. 

Belgrádban és Prágában találkoztam 

először velük. A jugoszláv fővárosban 
örmény koloniát láttam, akik Török- 

országból menekültek és voltam orosz 
lokálban, a Casbekben, ahol hajdani 

hercegek és grófnők szolgálták fel a 

votkát. Prágában német és osztrák me- 

nekültekkel találkoztam, akik a betevő 

falatért folytattak élet-halálharcot és 

végül a MWilson pályaudvaron és a 

Massaryk házakban százával láttam a 

szudétnémet menekülteket. 

Temesvári fiu a spanyol frontokon 

A levél előzménye röviden a követ- 
kező: N. A. temesvári fiatalember hosz- 

szu évekkel ezelőtt elindült a nagyvi- 

lágban szerencset próbálni és Párisban. 
a világ fővárosában" kötött ki. ahol 

alkalmi munkából élt Most nyáron 

volt két éve, hogy Spanyolországban m kihontatta a falkalás xászláiát. 

é6 háziipari és népmü- 
vészeti szövetkezet 

..., ... 

e 
üvEG-UDva: 

és most a ás tövárosá- 
ban" a lesnagyobb kéisté- 

N. A. sokezer társával együtt Spa- 
nyolországba utazott és felajánlotta 
szolgálatait a madridi köztársaság kor- 
mányának. Két évig állt a ífronton 
fegyverben és védte a spanyol köztársa 
ságot. Ott volt Guer elpusztitár á- 
nál, amikor egy virágzó várost eltörült 
a föld szinéről az ellenseges repülőgé- 
pekről hulló bomba. Allott a spanyol 
hegyek szikláin. védta Madridot és 
most a-legujabb megegyezés ertelmében 

ea 

el kellett hagynia Spanyolországot. De 
beszéljen helyettünk a levél, amelynél 
szomorubb és megdöbbentőbb kor-bi- 
zonyiték kevés van: 

„Édes apám! 

Örömel értesitem hogy néehány nap- 

földi önkénteseket 

önkéntes. Igaz, hogy a többiek kivo- 

áll és az ellátásokról és az elutazással 
kapcsolatos költségekről csak nehezen 

karácsonul ajándék 
szétosztása megkezdődött 

miNDEN vevő kap MAn S(iri vASAPLASNAL 

is. hogy megférő 

ja Párisban tartózkodom. Mivel a kül- 
rövid időn belül 

mind kivonják Spanyolországból, a tüz- 

vonalban már október eleje óta nincs 

nása nehézségekbe ütközik, mert anya- 

giakban a spanyol „komité" gyengén 

a helyzetünk. Az angol és amerikai ön- 
kéntesek már raind hazautaztak, de kü- 
lönösen kétségbeejtő a német ég olasz 
köztársasági önkéntesek sorsa akik 
semmikép sem mehetnek haza, mert 
otthon börtönbüntetés várna reájuk. 

Mindazonáltal remélem, hogy kapunk 
tartózkodási engedélyt. Az anyagiaktól 
eltekintve, jól érzem magam. Remélen 
Apa is jól van és mihelyt egy kis pénz- 
re szert teszek, küldök is. Mindenkit 
üdvözölve, sokszor csókolja fia: 

é [ 

N. 

Merre és hová? 

Kor-bizonyiték N. A. tem i fia- 
talember levele. Jelenleg Párisban 
van többezer társával együtt, akik re- 
ménykednek mind abban, hogy kap- 
nak tartózkodási engedélyt. Ha mégsem 
kapnának, ha csalódnak reményeik- 
ben, merre és hová? Igen! Az általá- 
nos leszerelés helyes volt. Spanyolor- 
szágban, ebben a szerencsétlen, ezer 
sebből vérző országból ki kellett von- 
ni az önkénteseket, mert a köztársasag 
mellett harcoló sokezer önkéntes 
jó ürügy volt arra hogy oda ezrével 
szállitsák mindenfelé, mind a két szem 
benálló frontra az idegen hatalimak a 

katonákat 

De gondoskodni kellett volna arról 
helyet és munkát 

kapjanak a leszereltek. Mert most ott 
állnak Párisban és várnak és remény- 
kednek. És velük együtt reménykedik 
a világban az emberi szolidaritás ér- 

zése is... 

A. 

Ifjabb Kubán Endre. 

-A Banca Nationala szerepe a de- 
viza-perekben. A devizatörvény 1937-ik 

évi módositása elismerte a Banca Na- 

toinala beavatkozási jogát a deviza-pe-. 

rekbe. A Semmitőszék egy campulungi 

cég ügyében afölött döntött, hogy az 

1937. évi törvény életbelépte előtt a 

Jegybank által beadott felebbezés ha- 

tályos-e? A Semmitőszék megsemmisi- 

tette a bukaresti itélőtáblának ez ügy- 

ben hozott itéletét és kimondotta, hogy 

az 1937-ik évi törvénymódositás ma- 

gyarázójellegü és ennek folytán visz- 

szamenő hatállyal bir az ezen módosi- 

tás életbelépte előtt beadott deviza- 

perekre is. 

A részvénytársasági ingatlanok 

suprakvótája. A legfelsőbb adóügyi bi- 

zottság most foglalkozott azzal a kérés- 
tudnak gondoskodni. 

ltt viszont Pátisban nem a legszive- 

sebben látnak bennünket. Franciaor- 

szágban is nagy munkanélküliség van. 

Csak egyedül Párisban és a környékén 

400.000 munkanélküli van és az idege- 
nek letelepedését nagyon szigoruan 

megrostálják. Különösen most télviz 

idején, amikor még a mezei munkála- 

toknál sem tudnák munkát szerezni. 

Egyelőre az a helyzet. hogy négy hetes 

tartózkodási engedélyt kaptunk és azt 

nyolcnaponként fogják meghosszabbi- 

tani. Egyelőre heti száz írank segélyt 

kapunk. Tarsadalmi gyüjtésekre. ugy- 

szólván könyöradományokra vagyunk 
szarulva. Ismátlem nem a legrózsásabb 

sel, hogyan kell megállapitani a rész- 

vénytársaságok tulajdonában levő in- 

gatlanok suprakvótáját, amennyiben 

már végleges határozat van ebben az 

ügyben? A döntés szerint igaz ugyan, 

hogy az egyenes adótörvény 55. szaka- 

szának C. bekezdése szerint a részvény 

társasági ingatlanok után nem kell sup- 

rakvóta adót fizetni, mégis, hogy ha 

a suprakvóta megállapitására nézve 

már valamely hatóság jogerős itéletet 

hozott és ennek alapján a suprakvóta 

adót elkönyvelték az adózó adó törzs- 

lapján, nem lehet többé adminisztartiv 

uton intézkedni a már kivetett supra- 

kvóta adó törlése iránt (19485-1938 

sz. Ded.) 
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- A legkevésbé sem. Egyelőre elé- 
gedj meg ennyivel és találd ki a mód- 
ját, hogy feltünés nélkül bejuthassunk 
Paul Webster kabinjába 
- Csekélység. Ha ez Kingswaynak a 

fülébe jut, mind a ketten mehetünk 
nyugdijba. 
- Ha pedig Miss Meredithet nem si- 

kerül megtalálnunk, akkor is megér- 
demeljük a nyugdijazást. Előre... 
Nick Arlon vállat vont. 
- A kabinok második kulcsa a vi- 

torlásmester kajütjében lóg. Várj meg 
a folyosón, tiz perce mulva Webeter ka- 
binjában lehetsz... 
Padington bólintott és előre ment. A 

késői órában, az izgalmas nap után 
már teljes csend volt a hajón, csupán a 
fedélzetközre állitott két őrszem lépései 
nek egyenlő kopogása visszhangzott a 
deszkázat alatt. A széles pálmákkal di- 
szitett kabinfolyosón Robert megállt s 
bevárta barátját, aki látszólag céltala- 
nul ődöngve érkezett s csupán szemé- 
nek intésével jelezte, hogy sikerült meg 
szereznie a kulcsokat. 

Paul Webster a 8-as számu kabinban 
lakott Ernest Wolff és Miss Imbraid ka- 
jütjei között. Az ajtóval szemben 
Rose Noonley kabinja nyilott, mellette, 
a társalkodónő kabinjával szemben, J. 
P. Haaken és felesége lakott. Kissé ké- 
nyes volt az éjszaka csendjében be- 
osonni egy elfoglalt kabinba, hiszen a 
szomszédok meghallhatják a zajt, vagy 
valamelyik álmatlan utas könnyen rá- 
juk nyithatta volna az ajtót. 
Nick Arlon azonban ezzel már mit 

sem törődött: a kulcslyuk fölé hajolt, 
azután halk kattanással megnyilt Paul 
Webster kabinjának ajtaja. Roberttel 
együtt belépett s gondosan elreteszelte 
maga mögött az ajtót. Amint körülné- 
zett, első szempillantásra feltünt egy 
hatalmags utazóbőrönd, amely félig fel- 
nyitva, a kerek ablak alatt terpeszke- 

dett. 
A tengerésztiszt habozás nélkül feltá 

masztotta a tetőt s a következő perc- 
ben már Nick Arlon is érdeklődve ha- 
jolt mellé. A bőröndben a legkülönbö- 
zőbb ruhák tucatjai hevertek egymásra 
dobálva. Elegáns szmoking mellett ola- 
jos matróz-zubbony, viseltes uccai fu- 
ha és arab sámák kerültek elő. 
- Álruhák... - mormogtai Nick 

Arlan. 

- Sejtettem. 
- Tulajdonképpen mit keresel?... 
- Egy fényképet. Akármi legyek, ha 

Miss Meredith fényképét meg nem ta- 
lálom valahol. 

Tiz percbe sem telt s a bőrönd ruha- 
darabjai halomba dobálva hevertek a 

kajüt közepén, a fényképenek azonban 
nyoma sem volt. De Robert Padington 
most már nem mondott le arról, hogy 
eredményt érjen el. Sorra vette a kabin 

minden butordarabját, felnyitotta a 

szekrényt, szétturta az ágyat és felfor- 

gatta a toalettasztal apró üvegjeit is. 

Éppen a szőnyegek felszedésével baj- 
lódott, amikor a vékony fal mögött 

Miss Imbraid kabinjából halk nesz 

ütötte meg a fülét. A tengerésztiszt 

megmerevedett 

valaki jár a szomszédkabinban... 

- Talán az inas?... 
- Ugyan kérlek. A hajón mindenki 

tudja, hogy Miss Imbraid eltünt Az a 

valaki tehát, aki a kabinban van, vagy 

lopni akar, vagy keres valamit... 

- Esetleg zonban éppen az ellenke- 

zőjére törekszik. Szeretne eltüntetni 

valamit, ami a nyomozást helyes irány- 

ba terelhetné. 
A gyors, suttogó párbeszéd alatt Ro- 

bert Badington az ajtóhoz lépett s óva- 
tosan megnyitotta éppen csak annyira 
hogy a nyiláson kiláthassanak. Nick 
Arlon türelmetlenkedett. 

(Folytatása következik.) 

eger 

ai ok 

(LONDON.) Az utóbbi időben, leg- 
utóbb Franciaországban is több nagy 
hajón történtek titokzatos robbanások. 
Olyan titokzatos robbanások és pusztu- 
lások, amelyeknek okát nem sikerült 
felderitenii A hadianyag-öngyulladá- 
sa, merénylet, szabottázs, vagy valami 
más ok idéezte-e elő ezeket a robbaná- 
sokat, azt minndezideig nem sikerült 
kideriteni Tény. hogy a legutóbbi 
időkig is számos hajó pusztult el ilyen 
rejtélyes körülmények között. 
Az angol lapok ezzel kapcsolatosan 

felelevinitik azoknak a titokzatos rob- 
banásoknak emlékét, amely a nagy há- 
boru folyamán a brit flotta öt csataha- 
jóját pusztitották el. Szerintük nyilt 
kérdés még ma is, hogy ezek a robba- 
nások minden egyes esetben véletlen 
szerencsétlenségeknek voltak-e tekint- 
hetők, vagy sem'? 

1914 november 26-án, tehát a háboru 
legelején, munkásosztagok lőszert rak- 
tak Sheernessben, Rithole-Reach előtt a 
Bulwark csatahajóra. Egyszerre csak 
sürü füst burkolta be a hajót, menny- 
dörgésszerü robbanás hallatszott és a 
hajó nyomtalanul eltünt. 800 főnyi le- 
génységéből csak 14 menekült meg. A 
vizsgálóbizottság hivatalos jelentés sze- 
rint „a robbanást a lőszer öngyulladása 
okozta és nincs alapja annak a gyanu- 
nak, hogy árulás vagy ellenséges cse- 
lekedet okozta a szerencsétlenséget. 
A következő szerencsétlenség 1915 

május 27-én történt. Egy 5934 tonnás 
aknarakón a Princess Irene szép gőzö- 
sön délelőtt 11 órakor irtózatos robba- 
nás történt és a hatalmas gőzös elsü- 
lyedt Négyszáz tengerész életét vesz- 
tette. A katasztrófa okául általában azt 
vélték, hogy egy aknát véletlenül elej- 
tettek és ez okozta a nagyerejü robba- 

nást. 

zza a 
titokzatos pusztulását 
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A harmadik robbanás áldozata a 

13,500 tonnás Natal páncélos cirkáló. 
1915 december 30-án Cromarty Firth- 
ben vesztegelt. Ujévi fogadás volt a ha- 
jón. A szárazföldről jött vendégek kö- 

Zzött sok gyermek is volt. A nagy flotta 
parancsnokának, Jellicoe-nek a felesége 
is megigérte megjelenését, de az utolsó 
pillanatban valami akadály miatt nem 
válthatta be igéretét. A hajó mélyében 
egymásután több robbnás történt, a 
Natal oldalra dőlt és 428 emberrel el- 
sülyelt 

Az 1917 juliuspban megsemmisült 
Vanguard szerencsétlenségéről ezt mon- 
dotta a hivatalos jelentés: „A Van- 
guard" robbanás következtében a le- 
vegőbe repült. A hajó azonnal elsü- 
lyedt és csak 3 személy, 1 tiszt és 2 
matróz menekült meg". A halottak szá 
ma 800 volt. A hajó valóságos lángten- 
gerben robbant föl és mire a füst el- 
öszlott a hajónak már nyoma sem volt. 

- Meggondolásra késztet az a végzetes 

körülmény, hoyg mindezek a szerencsét 
lenségek nem nyilt tengeren, hanem 
kikötőkben, veszteglőhelyen történtek. 
Az ötödik hajó, a Gliatton monitor 

1918 szeptember 16-án Dover előtt ál- 
lomásozott és óriási dördülés után láng- 
ba borult. A tüz egyre terjedt és mert 

attól lehetett tarani, hogy áharapódzik 
a közelben levő lővőszerrel megrakott 
többi hajóra is. Keyes altengernagy 
torpedólövésekkel elsülyesztette a ha- 

pet a levegben 
Áz egyik angol lap ezzel kapcsolato- 

san azt a meglepetésszerü feltevést veti 
fel, hogy a hajópusztulások hátterében 
esetleg a hajóépitőtársaságok valamelyi 

kének keze is állhat, mert hiszen azok 
szempontjából igen előnyös dolog ba 
egy-egy hajó ilyen meglepetésszerü és 

megfejthetetlen módon elpusztul 

A hölgyek legékesebb 

8 havi garancia mellett. 

karácsonyi ajándéka egy hullámos 
villanyondolálás! 

Öel-e 
Uj módszerrel, üditő szerekkel nyersen előállitva a haj nem lesz a végletekig 
kiszáritva. Speciális hajfestés választékos hajvágás és manikür. Olajpakkolás 
gőzpárolásokkal korpásodás és hajhullás ellen. NIZZ A 

hölgyfodrászat. Calea Regele Ferdinand No. 30. 

Visszarabolta a 

(BUDAPEST.) A maga nemében pá- 
ratlan ügyben fejezték be az elmult na- 
pok egyik éjszakáján a nyomozást a 
főkapitányság bünügyi osztályán. Az 
Andrássy-ut 47. számu házban levő 
Terézvárosi Polgári Kaszinó helyiségé- 
be ismeretlen tettes behatolt, több vas- 
kazettát megfurt és tartalmukat, 460 
pengő készpénzt, sok ékszert, zsetono- 
kat rabolt, azután elmenekült. 
A főkapitányságon Demeter János 

az elsikkasztott pénzt a Kaszinóból 
vesztes játékos 

rendőrkapitány és Harangozó Sándor 
detektivfelügyelő inditotta meg a nyo- 
mozást és mindjárt arra a gondolatra 
jutottak, hogy miután a kaszinó helyi- 
ségeit erősen őrzik, nem lehetetlen, 
hogy egy játékosa a betörő. Keresték, 
hogy kik vesztettek elmult napokban 
kisebb-nagyobb összegeket. Igy jutot- 
tak el Szabó Dezső 34 éves kéménysep- 
rősegédhez, aki a Bauer Dezső örökö- 
sei kéményseprő cégnek az üzletvezető- 

e 
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ezink-gyárban 
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je, a Kapás-ucca 50. számu házb 

volt nála pénz, amelynek egy része ne 

kik. Amint Szabóhoz beállitottak a 
tektivek, a jómódu fiatalember a 
nal velt igen, ő a kaszinó betön 
és azért tört be, hogy visszaszerem 
kártyaveszteségét. 2 

Szabót a detektivek előállitották 
rendőrségre, ahol elmondotta, h 
mult héten az Ügetőversenypályán m. 
ismerkedett egy Lovász nevü ember 
aki őt a kaszinóba hivta. Véletlen 

volt az övé, hanem főnökeinek a 
lajdona volt. Kártyázni kezdett és 
vid idő alatt 630 pengőt veszitett, 
kellett mindenáron visszaszeremn, 

Ezért a kérdéses napon éjfél ut 
megbujt az épület harmadik emelet 
majd amikor félhárom órakor a kas 
nót bezárták, a magával hozott szery 
mokkal felfeszitette a helyiség irodáj 
nak az ajtaját, behatolt az irodába 
az egyik asztalon levő vaskazetta egyi 
két megfurta, másikát pedig felfeg, 
tette. 460 pengő készpénzt, 6 ezüst 
garettatárcát, 1000 pengő értékü 
tont, 2 ezüst öngyujtót, egy aranymel 
tüt, egy aranyórát, 2 arany karikagyi 
rüt, egy női atanyláncot és egyéb é 
téktárgyakat lopott, azután reggel 
kapunyitás után, kimenekült. 

Szabót, aki jómódu ember és bünt 
len előéletüű, előzetes letartóztatás 
helyezteék. A betörőnek saját autó) 
van. Az ékszereket az autóban rejtel 
el, a lopott pénz egy részét elköltöl 
más részét pedig Szegedre küldte ( 
Hajnal István ügyvédnek, hogy egyr 
gi adósságát kifízesse. A Bauer. cég 
Sikkasztott összeget is a betörés zsák 

(BU mányából fizette vissza. 3 
Mia délután kisérik át az ügyészé ? KÖV: 
Markó-uccai fogházába. Az : 

ban je 
ol tudom 

A kisipari cévecsületek 
iporiarsulaton sib. iiáue, an 

mébe emon 
üiltott 

Tekintettel arra, hogy a hivatal k a1 
lap 19838. október 12-iki számában m 

jelent uj céhtörvény 51-ik szakaszál fetkez hivást 
mely a kisiparos egyesületeket arra ki E 
telezi, hogy régi jogi személyiségük me E 
erősitését a munkaügyi minisztérium legu 
tól kérjék, különféleképpen értelme hozt 
zik, a következő eljárást tartom eélsze nyu 
rünek: Minden érdekelt kisiparos egye a 
sület, ipartársulat stb. az adott hatát kat 
időn, vagyis 1938. december 11-én be a 
lül forduljon beadvánnyal a munkaügy 
minisztériumhoz és abban hivatkozó 
sal meglevő jogi személyiségének be 
jegyzési számára és arra a hatóságra 
amely a jogi személyiséget elismerte 
eddigi munkásságára, továbbá az 1936 
évi uj ipartörvény 187-ik szakaszára 
amely ezen intézmények további műüki 
dését minden feltétel nélkül engedé 
lyezte, végül pedig az uj céhtörvény ől 
szakaszának második bekezdésére, mel 
szerint az ugyanazon törvények alab Ribi 
ján létesült erdélyi román iparos0l 1 
egyesületei és kolozsvári központjuk ÖT 
régi jogi személyiség megerősitéséne sitá 

kötelezettsége alól mentesitve vannal eln i 

kérjük, hogy vagy egy novella-törvén! 

utján, vagy az uj törvény végrehajtás bod 

utasitásának elkészitése rendjén mel üfra 

tesitsék őket a régi jogi személyisé 
megerősitésének kötelezettsége alól. M Az 

vel fennáll az a lehetőség, hogy a mun sebb 
kaügyi minisztérium ennek a kérésnek utja, 
december 11-éig nem tesz eleget hogy 

beadványban tanácsos pótlólag azt ! tervé. 

kérni, jogaink fenntartása mellett mega 
minisztérium tekintse ezt a kérésünke hetek 
törvényes bejelentésnek. özér 

Brasov-Brassó, 1938. nov. vége uee 

Szabó Béni volt képviselő sk Hogy 
udmől hogy 

dt 1 az uj 

A Mai öregek. Monsieur Leonatdo hivás 

87 éves neversi francia urlember m ine 
szállott fel életében először repülőge fa 

re, még pedig nyitott sportrepülőgé' a d 
Leszállása után kijelentette, hogy re mert 

kivül élvezte az utat, de sajnálja ű nte 

a pilóta nem bukfenceztette meg 4 8 

pet a levegőben tanu 
kodil


